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Přehled zkratek 
 

BaP benzo(a)pyren 

BPEJ bonitovaná půdně-ekologická jednotka 
ČGS Česká geologická služba 
ČOV čistírna odpadních vod 
EIA posouzení v livů na životní prostředí (Environmental Impact Assessment)  
EVL evropsky významná lokalita 
CHOPAV chráněná oblast přirozené akumulace vod 
k.ú. katastrální území 
MŽP Ministerstvo životního prostřdí 
n.m. nad mořem 
NEL nepolární extrahovatelné látky 
N kategorie odpadu nebezpečný 
NRBK nadregionální biokoridor 
NV nařízení v lády 
LBC lokální biocentrum 
LBK lokální biokoridor 

O kategorie odpadu ostatní 
OZKO oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší 
PP přírodní památka 
PR přírodní rezervace 
PUPFL pozemky určené k plnění funkcí lesa 
ŘSD ČR Ředitelstv í silnic a dálnic České republiky 
s.r.o. společnost s ručením omezeným 
TKO tuhý komunální odpad 
ÚSES územní systém ekologické stability 
ZPF zemědělský půdní fond 
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Úvod 
Oznámení záměru (dále jen oznámení)  

THERMAL PASOHLÁVKY - ARCHEOLOGICKÝ PARK ŘÍMSKÝ VRCH 

je vypracováno ve smyslu § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování v livů na životní prostředí, v úplném 
znění vyhlášeném zákonem č. 49/2010 Sb. (dále jen zákon). Slouží jako základní podklad pro provedení 
zjišťovacího řízení podle § 7 zákona. 

Oznámení je zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona. 

Zpracování oznámení proběhlo v červnu až srpnu 2010. Pro zpracování byly použity podklady poskytnuté 
oznamovatelem, dílčí doplňující informace vyžádané zpracovatelem oznámení při v lastním zpracování 
a údaje získané během vlastních průzkumů lokality. 
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ČÁST A 
(ÚDAJE O OZNAMOVATELI) 

A.1. Obchodní firma 

Thermal Pasohlávky a.s. 

A.2. IČ 

27714608 

A.3. Sídlo 
Pasohlávky 1 
691 22  Pasohlávky 

A.4. Oprávněný zástupce oznamovatele 

Ing. arch. Lydie Filipová 
členka představenstva 

Thermal Pasohlávky a.s. 
IBC, Příkop 4 
602 00  Brno 

tel.: 545 175 802 
fax.: 545 175 859 
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ČÁST B 
(ÚDAJE O ZÁMĚRU) 

B.I. 
ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1. Název a zařazení záměru 

Thermal Pasohlávky - archeologický park Římský vrch 

Zařazení dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování v livů na životní prostředí, v platném znění, 
je následující: 

kategorie: II 
bod: 10.13 
název: Tématické areály na ploše nad 5000 m2  

sloupec: B 

Dle §4 uvedeného zákona patří pod odstavec (1) písmeno b) a podléhá posuzování podle zákona, pokud se 
tak stanoví ve zjišťovacím řízení.  

Příslušným úřadem je Krajský úřad Jihomoravského kraje. 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Celková plocha záměru cca 78 000 m2.  

B.I.3. Umístění záměru 

Záměr je umístěn následovně: 

kraj:   Jihomoravský 
okres:  Brno - venkov 
obec:  Pasohlávky 
katastrální území: Pasohlávky, Mušov 

Prostor a okolí záměru v katastrálním území Mušov a Pasohlávky jsou pro účely zpracování tohoto 
oznámení nazývány tzv. dotčeným územím. 

Poloha záměru je zřejmá z následujícího obrázku: 
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Obr.: Umístění záměru (M 1:100 000) 

 

Situační řešení záměru je doloženo v příloze 1.1 tohoto oznámení. 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Charakterem záměru je novostavba archeologického parku, spočívající ve využití lokality archeologických 
výzkumů v prostoru římského hradiska u Mušova pro vytvoření areálu pro vědecký archeologický výzkum, 
odbornou konzervaci a rekonstrukci terénních nálezů a jejich prezentaci pro návštěvníky. 

Záměr se nachází v prostoru, v jehož okolí se v současné době nachází řada rekreačních zařízení a který je 
územním plánem určen pro výstavbu rekreačních a ubytovacích kapacit. Možná kumulace případných vlivů 
tedy vyplývá z územního rozvoje v rámci územního plánu, jednotlivé umisťované záměry přitom budou 
předmětem samostatného posouzení v livů na životní prostředí, a to v kontextu celkového řešení. 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Záměr vychází z ideového návrhu projektu Archeologického ústavu Akademie věd ČR, který jako jednu z 
priorit vytyčuje tvorbu reprezentativní expozice přímo v terénu, která umožní zasadit výsledky dlouholetých 
vědeckých archeologických výzkumů do přirozeného kontextu krajiny a napojí je na stávající či nově 
budovanou urbanistickou a turistickou infrastrukturu lázeňské a rekreační zóny Pasohlávky. 

Umístění je vázáno na záměr investora a dostupné pozemky (plochu archeologických výzkumů v autentické 
lokaci) a není navrženo ve v íce variantách. 

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Základní výkresová dokumentace, ze které jsou zřejmé uváděné popisné údaje, je doložena v příloze 1 
tohoto oznámení. 
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B.I.6.1. Charakteristika záměru 

Projekt archeologického parku na Hradisku u Mušova vychází z mezinárodních předloh, za jaké lze 
považovat např. archeologické parky Carnuntum-Bad Deutsch-Altenburg, Elsarn, Asparn a. d. Zaya (vše 
Rakousko), Liptovská Mara (Slovensko), Tác-Gorsium, Százhalombatta (Maďarsko) nebo Xanten 
(Německo). Z muzejního hlediska jde o zařízení, označované v odborné literatuře pojmem tematický park. 
Tematické parky ("theme-park") a parky volného času se v Evropě v posledních desetiletích prudce 
rozvíjejí a zřetelný nárůst poptávky ze strany veřejnosti po jejich existenci se odráží i v jejich zvyšující se 
návštěvnosti. Archeologické tematické parky jsou v současnosti nejvhodnějším místem pro trojrozměrnou 
prezentaci nemovitých archeologických památek. Umožňují návštěvníkům "přímé prožití" minulosti a tím 
překlenují akademičnost a menší srozumitelnost k lasických forem muzejní prezentace. Jejich koncepce se 
odráží multifunkční charakter parku a ve vyváženém poměru sleduje cíle vědeckovýzkumné, památkové 
ochrany, vzdělávací, turistické a volnočasové resp. ekonomické. Formou interaktivních vzdělávacích a 
volnočasových aktiv it vtahují návštěvníky do časů minulých a umožní jim také vytvoření jakési v lastní 
interpretace dnes již jinak mrtvých archeologických objektů. Zároveň v rámci ukázkových archeologických 
výzkumů, probíhajících v prostorách archeologického parku, přibližují návštěvníkům metody poznání v zemi 
ukryté minulosti.  

B.I.6.2. Účel záměru 

Archeopark Římský vrch je multifunkčním objektem, představujícím organickou součást urbanismu 
Lázeňské a rekreační zóny Pasohlávky. Vzniká na základě v lastní dlouhodobé koncepce, reflektující všechny 
aspekty projektu tak, aby park sloužil pro vědecký archeologický výzkum, odbornou konzervaci terénních 
nálezů a jejich rekonstrukci a zároveň co nejsrozumitelněji a nejpestřeji prezentoval římské památky pro 
návštěvníky. Není pouhým zakonzervovaným objektem, nýbrž neustále se podle nových poznatků se 
rozvíjejícím živým organismem. Sleduje následující aspekty: 

Vědecko-výzkumný aspekt. Realizace archeologického parku znamená zintenzívnění vysoce odborně 
koncipovaných terénních výzkumů na lokalitě, které v souladu s řešením aktuálních otázek vědeckého 
archeologického bádání představují pro obsahovou náplň parku neustálý přísun nových poznatků, objevů a 
nálezů. Jen samotné terénní výzkumy předcházející výstavbě plánovaných částí parku představují 
mimořádný přínos pro vědecké zkoumání problematiky římských památek na našem území. Jejich rozsah a 
finanční podpora jsou v dosavadní praxi oboru na území České republiky unikátní. Výsledky těchto 
výzkumů budou v kontextu celosvětové odborné veřejnosti velmi očekávány a pečlivě diskutovány. 
Specifikem parku je, že vědecké archeologické odkryvy neprobíhají izolovaně od ostatní náplně 
(prezentace, vzdělávání) zařízení. Naopak se uskutečňují: a) v předstihu před realizací již vyprojektovaných 
rekonstrukcí a prezentací; b) probíhají na dosud neprozkoumaných místech areálu za účelem dalšího 
poznání minulosti a zároveň jako forma získávání nových objektů samotné prezentace; c) jsou samo o 
sobě součástí prezentace, umožňující návštěvníkům poznání způsobů archeologické práce. 

Aspekt památkové ochrany. Projekt archeologického parku na Hradisku je mimořádným přínosem pro 
prezentaci kulturního dědictv í značného významu. Především v tom slova smyslu, že umožní netradiční 
formou poznávat mnohé stránky antické římské civ ilizace a pomocí pečlivě provedených předstihových 
výzkumů i odborné vyzvednutí všech artefaktů a ekofaktů (tj. archeologických a environmentálních 
hmotných pramenů). Také umožní na stavbami nedotčených plochách maximální možnou míru ochrany 
nemovitých archeologických památek. Při dalším rozvoji archeoparku se naskytne též možnost inovativní a 
účinné ochrany památek a aplikace moderních konzervačních a restauračních metod. Počítá se přitom se 
širokou mezinárodní spoluprací v oblasti teoretické i praktické archeologie, v ochraně a prezentaci památek 
(především s ostatními archeologickými parky v Rakousku, Maďarsku, Německu, na Slovensku, s 
významnými domácími i zahraničními vědeckými a vzdělávacími instituty atd. 

Vzdělávací a kulturní aspekt. Realizací projektu vznikne mj. mimořádně kvalitní vzdělávací infrastruktura, 
jejíž využitelnost obsáhne všechny stupně výuky jak pro tuzemské tak i pro zahraniční zájemce. Jeho 
pozitivní působení lze ovšem očekávat i na poli všeobecné vzdělanosti obyvatelstva regionu. K odborně a 
obecně vzdělávacím aspektům patří mj. osvětová činnost formou atraktivní prezentace památek, 
přednáškových cyklů, seminářů, speciálních programů pro školy včetně participace na výuce historie, 
archeologie a ekologie atd. Archeologické parky s trojrozměrnými rekonstrukcemi památek a s bohatým 
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doprovodným programem jsou určitou formou školy hrou, které žákům umožní přímé "prožití" minulosti a 
tím překlenují akademičnost a menší srozumitelnost k lasických forem výuky. Archeologický park na 
Hradisku se stane též pevnou součástí stálé kulturní nabídky v regionu. V jeho koncepci je počítáno s 
vytvořením odpovídajícího prostoru pro kulturní účely - menší sezónní výstavy, přednášky, koncerty a 
divadelní představení ve volné přírodě apod. 

Turistické a rekreační aspekty. Vznik archeologického parku vytvoří novou atraktivní destinaci pro kulturně 
orientovaný turistický ruch a park se plnohodnotně začlení do stávající turistické infrastruktury regionu 
(napojení na stávající turistické a cykloturistické trasy, prezentace ostatních kulturních hodnot a destinací v 
regionu - např. muzejní nabídky, přírodních atraktiv it, v inařstv í apod.). 

B.I.6.3. Členění záměru 

Záměr je členěn na stavební objekty, které buď vycházejí z konkrétních půdorysů objevených 
archeologickými výzkumy, nebo evokují objekty představující antickou stavební kulturu. 

Princip urbanistického řešení se dále rozvíjí i v architektonickém řešení. Stavby jsou v rovině motivů 
propojeny s antickou architekturou. Pokud nejde o repliky, jsou použity současné výrazové prostředky i 
materiály evokující antickou architekturu. V našem případě např. bílý pohledový beton a gabiony z bílého 
vápence vstupního objektu a restaurace evokují antické propyleje. Modelace a umístění divadla jsou 
inspirovány antickými přík lady. Podobným způsobem je postupováno ve většině případů architektonického 
řešení. 

SO 01 - Vstupní objekt 

Stavba je v rovině motivů propojena s antickou, především římskou architekturou, nicméně nekopíruje 
žádný na našem území odkrytý půdorys. V jejích prostorách se nachází muzejní expozice, věnovaná 
archeologii Hradiska u Mušova. V ní budou prezentovány objekty a nálezy, které s ohledem na jejich 
povahu (např. stav dochování, rozměry, umístění vně parku apod.) není možné prezentovat v exteriéru 
parku. Koncepce výstavy počítá s maximálním zapojením multimediálních edukačních prostředků (filmy, 
digitální 3D rekonstrukce atd.). Zároveň se zde očekává, že vznikne prostor pro muzejní a archeologický 
personál parku. 

Z náměstí vcházíme do vstupního objektu, kde jsou umístěny pokladny, šatna, toalety a obchod. Z haly je 
přístupná expozice s promítacím sálem. Vstupní objekt je propojen s atriem, z kterého je po rampách 
přístupný celý archeopark. K atriu přiléhají kanceláře a sklad archeologů. 

SO 02 - Vyhlídková věž 

Stavba je v rovině motivů propojena s antickou, především římskou architekturou, nicméně nekopíruje 
žádný na našem území odkrytý půdorys. Ve vnitřních prostorách věže se počítá s obrazovou prezentací 
předpokládaného vzhledu krajiny v době římské. 

Věž o půdorysných rozměrech 5x5 m je navržena na motivy římských dřevěných věží, které bývaly součástí 
opevnění. Lehká dřevěná konstrukce se k vrcholu mírně zužuje. Výška rozhledny je 14 m a je vertikálně 
členěna na 4 patra vyhlídkových ochozů, kterými se postupně proplétá schodiště šířky 1,2 m. Nejvyšší 
vyhlídkový ochoz je ve výšce 10,5 m a je kryt stanovou střechou proti dešti.  

SO 03 - Přírodní divadlo 

Stavba je v rovině motivů propojena s antickou, především římskou architekturou, nicméně nekopíruje 
žádný na našem území odkrytý půdorys. Při jeho využití se počítá s prezentací antických divadelních her, 
římských vojenských a gladiátorských představení apod. Očekává se, že divadlo bude disponovat k tomu 
potřebným technickým vybavením. 

Divadlo se nachází ve svahu blízko jihovýchodní hranice archeoparku a jeho půdorysný rozměr je 
25 x 50 m. Hlediště divadla vznik lo vymodelováním terénu do několika zatravněných polokruhových teras. 
Tento polokruhový tvar je odkazem na architekturu římských divadel. Při budování hlediště bude nutno 
část zeminy vykopat a část naopak dosypat. Celkové převýšení divadla je 3,6 m a z jihovýchodní strany 
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budou postaveny gabionové opěrné zdi. Do zatravněných ploch hlediště jsou vloženy čtyři řady betonových 
schodků a jsou zde nepravidelně rozmístěny dřevěné lavice z hrubě opracovaných dubových kmenů. 
Divadlo má kapacitu cca 500 diváků. V blízkosti situovány toalety pro návštěvníky a zázemí a sklady pro 
účinkující. 

SO 04 - Dílenský okrsek 

Na jihovýchodním svahu návrší se na terasovitě upraveném svahu nacházely jednoduché domy dřevo-
hlinité konstrukce, vystavené bez užití cihel či kamene. V různém stupni dochování se zatím odkryly 
(archeologické výzkumy 1994 - 2000) pozůstatky 6 staveb obdélníkového půdorysu o jedné místnosti. 
Jejich nosná konstrukce byla tvořena kůly  v rozích a uprostřed delších stran. Stěny staveb byly proutěné a 
omazané hlínou, střechy zřejmě pokrýval rákos či došky. Šířka domů variuje mezi 2,7 až 3,5 m a délka 
mezi 4,75 až 5,5 m. Na volných prostranstvích mezi domy se našly pozůstatky 5 jednoduchých kruhových 
pecí s předpecní jámou a jedna větší odpadní jáma nepravidelného půdorysu. V objektech, které lze 
pravděpodobně pokládat za dílny, byl kromě větších kusů olova a strusky zjištěn fragmentární bronzový 
materiál, ústřižky bronzového plechu i celé předměty, mezi nimiž vynikají některé kusy se stopami oprav. V 
rohu jednoho z objektů se nacházel bohatý depot železných nástrojů a dalších kovových nálezů, který 
kromě několika čepelí ke stolařským hoblíkům obsahoval železné nože, tesařský vrták, větší počet 
masivních dlouhých hřebů, železných objímek, dlouhé železné řetězy i součásti římských zbraní a výstroje a 
další bezpečné doklady kovodělné činnosti. Tuto část zástavby lze interpretovat jako okrsek řemeslných 
aktiv it, zaměřených především na zpracování kovů (opravy prováděné na výzbroji a výstroji, případné 
jednodušší výrobní procesy). 

Prostor okrsku řemeslných aktiv it je určen pro prezentaci zde objevených staveb a zařízení (např. pecí) a 
zároveň nabízí v rámci AP prostor pro v lastní aktiv ity návštěvníků resp. pro muzejně-pedagogické aktiv ity. 
V okrsku se nebudou provádět památkové konzervátorské práce, naopak se navrhuje úplná trojrozměrná 
rekonstrukce tří budov v měřítku 1:1 bez použití moderních stavebních materiálů.  

Rekonstrukce části okrsku se uskuteční na původním místě nálezu a dodržuje původní dispozici staveb. Ty 
reprezentují jednoduchou formu stavebnictv í, používajícího dřevo a hlínu jako stavební materiál.  V jejich 
prostoru se využije antické terasovité úpravy terénu a stavby doplní rekonstruovaná ohniště a pece. 
Provedena bude rekonstrukce dvou jednoduchých kruhových pecí s předpecní jámou a jedné větší odpadní 
jámy nepravidelného půdorysu. Volný prostor uvnitř okrsku mezi stavbami se částečně upraví pro 
indiv iduální a skupinové didaktické aktiv ity (pálení keramiky, práce s kovy, opravy prováděné na výzbroji a 
výstroji, případné jednodušší výrobní procesy, pečení chleba v peci apod.). 

V okrsku řemeslných aktiv it nebudou žádné doprovodné novostavby, využívající moderních stavebních 
materiálů. Pro realizaci rekonstrukcí je třeba archeologickými metodami odstranit zásyp z již prozkoumané 
plochy o rozsahu ca 30 x 30 m, resp. zacelit celý prostor na potřebný rozsah plochy. 

Na ploše cca 700 m2 se nachází chaty, dvě pece a odpadní jáma. Rekonstrukce jednotlivých objektů 
vychází z archeologických nálezů na daném místě. Nosná konstrukce chat je dřevěná. V kratších stěnách 
jsou sloupy pouze v rozích. V delší stěně otočené k jihovýchodu je vchod. Stěny tvoří proutěná kostra, 
zpevněná dřevěnými sloupky, jež jsou omazány hlínou. Střechy jsou doškové. Dno pecí tvoří kamenné 
dláždění. Stěny jsou z kamenů a mazanice. Zaklenutí stropu z prutů je též omazáno mazanicí.  

SO 05 - Germánská vesnice 

U jihozápadního nároží římské opevněné báze na Hradisku byly výzkumy v letech 2002 - 2007 objeveny 
stopy malé germánské osady, která zde byla založena po odchodu římských vojáků z našeho území. Tento 
objev je příležitostí k tomu, aby v rámci parku byl prezentován i protipól římské civ ilizace - tj. germánská 
populace, která území Moravy osídlila v 1 - 4. st. po Kr. a proti které vedli Římané svá vojska také v době 
markomanských válek. Poznatků o charakteru sídlišť Germánů doby římské a o jednotlivých jimi užívaných 
architektonických formách je k dispozici z bezprostředního okolí Hradiska celá řada, přičemž při výstavbě 
této části prezentace budou podkladem především sídlištní objekty, odkryté v roce 2006 v Pasohlávkách. 

Nejpočetnější skupinou objektů na germánských sídlištích jsou zahloubené spodní části jednoduchých 
polozemnic. Tyto chaty měly  tvar protáhlého čtyřúhelníku a jejich obytná plocha se pohybovala okolo 14 -
15 m2. Byly mírně zapuštěny do terénu a udusanou zeminu na dně někdy pokrývala tenká podlažní 
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vrstv ička směsi hlíny a písku. Konstrukci chat tvořilo ve většině případů šest dřevěných kůlů, rozmístěných 
tak, že dvě protilehlé dvojice se nacházely uprostřed delších stěn a dva kůly , které nesly krov, uprostřed 
kratších stěn. Mezi dvojicemi kůlů k jihu obrácené delší stěny se často nacházel vchodový výklenek. Stěny 
chat tvořila proutěná kostra, zpevněná dřevěnými tyčkami, jež byla omazána hlínou. Kromě chat se na 
sídlištích objevují jednoduché jámy sloužící ke skladování zásob obilí, k těžbě hlíny nebo jako odpadní 
jámy. Nepříliš často jsou nacházeny i nadzemní stavby kůlové konstrukce - nejčastěji jsou jednoduchého 
pravoúhlého tvaru a lze je snad interpretovat jako sýpky. 

Mezi nálezy ze sídlišť jsou doklady několika druhů řemeslné činnosti. Nejv íc se jich týká hrnčířské výroby. 
Vlastní nálezy textilu jsou u nás vzácné a ponejvíce se omezují na otisky zbytků tkanin na různých 
předmětech. Textilní výroba je doložena na sídlištích především nálezy výrobních nástrojů. K běžným 
pomůckám domácké textilní výroby patřily  hliněné přesleny různých tvarů a hliněná kuželovitá závaží ze 
svislých tkalcovských stavů. Důležitým oborem bylo železářstv í. Ačkoli železářských výrobních objektů bylo 
doposud objeveno relativně málo (napřík lad v Pasohlávkách), je rozvoj tohoto odvětv í řemeslné výroby od 
poloviny 2. století zřetelný. Germánská populace doby římské na našem území se v převážné míře 
věnovala zemědě lstv í. Přesto jsou samotné nálezy zemědělského nářadí méně časté. Nejpočetnějším 
druhem nálezů na sídlištích jsou zvířecí kosti. Vypovídají o významném podílu chovu zvířat v hospodářském 
životě. Hlavní úlohu hrál chov skotu, početně bylo zastoupeno prase domácí a na některých lokalitách též 
ovce a kozy. 

Ohrazená plocha okrsku představuje mikrosvět germánské vesnice z období, kdy se na Hradisku usadili 
Římané, tj. z 2. poloviny 2. a první poloviny 3. st. po Kr. Budou zde v měřítku 1:1 rekonstruovány 4 větší 
objekty ze dřeva, hlíny a rákosu, bez použití moderních stavebních materiálů.  

Jde o polozemnici z lokality Mušov Na Pískách č. II, polozemnici z výzkumu Pasohlávky 2006, dále o sýpku 
na 4 nosných kůlech resp. o nadzemní dům na 9 kůlech z téže lokality. Dalšími objekty jsou rekonstrukce 
železářské pece - tzv. kovárna, rekonstrukce sídlištní jámy, rekonstrukce hrnčířské pece. Volný prostor 
mezi objekty vyplní drobné záhonky s rostlinami, které se podle svědectví odborných analýz v době římské 
pěstovaly, resp. se navrhuje zde chovat i nevelký počet domácích zvířat. V okrsku řemeslných aktiv it 
nebudou žádné doprovodné novostavby, využívající moderních stavebních materiálů. V některých 
objektech bude možné též shlédnout ukázky hmotné kultury Germánů z 2. a 3. st. po Kr. 

Jedná se o plochu o rozsahu cca 900 m2 (cca 30 x 30 m). Vesnice je vymezena plotem, který je tvořen 
dřevěnými sloupky vypletenými proutím. V tomto ohrazeném prostoru budou zrekonstruovány následující 
stavby: 

Nadzemní dům. Nosnou konstrukci nadzemního domu tvoří 9 kůlů. Stěny tvoří dřevěné desky nebo menší 
dřevěné kůly , jež jsou omazány hlínou. Vchod je v delší stěně otočené k jihovýchodu. Střecha je došková. 
Jeho vnitřek by mohl sloužit pro umístění informačních panelů a exponátů. 

Polozemnice. Jsou asi půl metru zapuštěny do terénu. Udusanou zeminu na dně může pokrývat tenká 
podlažní vrstv ička směsi hlíny a písku. Konstrukci polozemnice tvoří šest dřevěných kůlů, rozmístěných tak, 
že dvě protilehlé dvojice se nachází uprostřed delších stěn a dva kůly , které nesou krov, uprostřed kratších 
stěn. Mezi dvojicemi kůlů k jihovýchodu obrácené delší stěny se nachází vchod. Stěny polozemnice tvoří 
proutěná kostra, zpevněná dřevěnými tyčkami, jež je omazána hlínou. Střecha je došková. 

Sýpka. Jedná se o nadzemní dřevěnou stavbu na čtyřech kůlech. 

Železářská pec s přístřeškem. Pec je vyrobena ze dřeva, proutí, kamení a hlíny. Přístřešek je na 
hexagonálním půdoryse. 

Hrnčířská pec. Dno pece tvoří kamenné dláždění. Stěny jsou z kamenů a mazanice. Zaklenutí stropu z 
prutů je též omazáno mazanicí. Přístřešek je na čtvercovém půdoryse. 

Sídlištní jáma. Jde o jednoduchou jámu sloužící ke skladování zásob obilí, k těžbě hlíny nebo jako odpadní 
jáma. Průměru ústí je asi1,2 m, dále se jámy rozšiřuje. Nad ústím je kryt z prutů. 

Volný prostor mezi objekty vyplní drobné záhonky s rostlinami, které se podle svědectví odborných analýz 
v době římské pěstovaly. Resp. se zde navrhuje během léta chovat i nevelký počet domácích zvířat, pro 
která by byla vybudována ohrada. Ohrada by byla tvořena dřevěnými sloupky vypletenými proutím. 
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SO 06 - Objekt lázní 
SO 07 - Obytný dům 1 

V letech 1927/1928 byly na temeni Hradiska archeologicky prozkoumány dvě technologií hrázděného zdiva 
(tzv. Fachwerk) stavěné budovy, které nesly četné znaky typické římsko-provinciální architektury (drobné 
revizní sondáže provedeny v letech 1976/1977 a 1999/2000). Obě budovy jsou jedinými autentickými 
památkami římského stavitelstv í na území České republiky. Vybaveny byly např. podpodlažním topením 
(tzv. hypocaustum), vodovody, barevnými štukovými omítkami, litou maltovou podlahou atd. V konstrukci 
podpodlažního topení, v obložení stěn některých místností a při pokrytí střech byly použity římské pálené 
cihly resp. střešní krytiny. Obytná budova o celkové rozloze 21x6 m (ca 126 m2, rozměry jsou bez vnějších 
otopných zařízení) byla svou delší osou orientována ve směru východ-západ. Jihozápadně od ní se 
nacházely lázně o nejméně čtyřech místnostech (14x13,5 m, ca. 110 m2). Jejich ca 14 m dlouhá delší osa 
byla orientována ve směru sever-jih. 

Obě stavby zřejmě tvořily  jeden architektonický celek a lze předpokládat, že byly propojeny doposud 
neprozkoumanými dřevěnými konstrukčními prvky. Tomuto stavebnímu komplexu, nacházejícímu se v 
nejvyšším centrální poloze na Hradisku, lze přiřknout funkci na místní poměry dosti luxusně vybaveného 
uzavřeného ubytovacího okrsku, odvoditelného z tzv. mansií - vojenských ubytoven určených vysokým 
štábním důstojníkům na půdě římských provincií ("First class accomodation"). V případě Hradiska u 
Mušova nelze vyloučit ani využití budov samotným císařem Markem Aureliem či jeho nejbližšími. 

Prostor obou na našem území zcela unikátních staveb včetně plochy mezi nimi je třeba plošně odkrýt 
metodami systematického revizního terénního výzkumu. Rozsah revizního terénního výzkumu je ca 
60 x 50 m (3000 m2). Při něm budou upřesněny některé stavební detaily a především bude provedena 
památková konzervace originálních stavebních prvků. Tato památková ochrana se realizuje na místě 
muzejně chráněném, a to přímo v prostorách vstupní expozice do archeologického parku. Na původním 
místě dnes již mimořádně poškozených archeologických pozůstatků obou staveb budou postaveny repliky 
té podoby, které se dnes jeví jako jejich nejpravděpodobnější původní vzhled. Ty jsou navrženy tak, aby 
výsledná podoba prezentace názorně představovala unikátní římskou technologii podpodlažního vytápění, 
rozvod teplého vzduchu v obložení stěn i způsoby provedení střešní konstrukce. Obě stavby by měly 
návštěvníkům demonstrovat typické prvky římsko-provinciální architektury včetně možných forem řešení a 
výzdoby interiérů. Zároveň v nich budou ukázány postupy užívání římských lázní. Další prostory uvnitř a 
částečně též vně ochranných budov budou naplněny informačními materiály (panely, originály a repliky 
nálezů), tematicky zaměřenými na římskou a římsko-provinciální architekturu. 

Mírná dispoziční úprava je možná po provedení revizního výzkumu a upřesnění stávajícího stavu antických 
staveb. 

Rekonstrukce objektu lázní vychází z archeologických nálezů učiněných A. Gnirsem v letech 1926-1927 a 
následným revizním průzkumem v letech 1999-2000 na daném místě. Podle dochovaných konstrukcí se lze 
domnívat, že objekt měl typické podlahové a stěnové vytápění - hypocaustum. Typologicky lze objekt 
rozdělit na 4 místnosti  - apodyterium - šatnu, frigidarium - studená lázeň, tepidarium - v lažná lázeň a 
caldarium - horká lázeň. Svislé stěny byly s největší pravděpodobností dřevo - hlinité konstrukce zevnitř 
obloženy dutými cihlami - tzv. tubuli. Vnitřní úpravou stěn byla štuková omítka a s barevnou výmalbou. 
Rekonstrukce respektuje pravděpodobné hmotové řešení objektu včetně věrné rekonstrukce interiérů. Na 
střechu bylo použito oblých keramických krytin římského typu (imbrices). 

Obytný dům se skládal ze čtyř vedle sebe řazených místností. Výstavba objektu probíhala ve dvou fázích. V 
obou částech objektu se zachovaly fragmenty vytápění stěn a podlahy - hypokaustum. V největší místnosti 
byly nalezeny doklady po barevné vnitřní výmalbě se stěn se stopami jemného vnitřního štuku. 
Rekonstrukce objektu vychází z archeologických nálezů na daném místě. Stěny jsou navrženy z 
dřevohlinité konstrukce obložené na některých místech dutými cihlami - podle dobových stavebních 
technik. K objektu je přistavěna předpokládaná veranda směrem na jihozápad. Objekt bude dokumentovat 
bydlení v římských táborech. 
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SO 08 - Objekt 2 

Vzhledem k tomu, že SO 06 a 07 zjevně představují pozůstatky uzavřeného stavebního celku, jehož další 
části bude možné specifikovat po provedení archeologických výzkumů, je doporučeno již v projektové fázi 
počítat s dalšími objekty na jižní a východní straně okrsku. 

Z architektonického hlediska se jedná o objekt analogický k Obytnému domu 1 (SO 07). 

SO 09 - Vila 

Dominantní postavení mezi objekty nalezenými na terase Mušov - Neurissen zaujímá budova 
pravděpodobné vily s půdorysnými rozměry 44 x 22 m. Podle archeologických rekonstrukcí se jednalo o 
dřevěnou budovu. Ústřední část tvoří místnost s apsidou a dvě symetrické severojižně orientované 
obdélníkové místnosti. Z jihu se k budově připojuje peristy l s osmi kůlovými jámami. Na východní straně 
peristy lového se nacházela malá místnost s dvojitými základovými žlaby, na západní straně naopak v 
paralelní linii základových žlabů tvořený vchod. Na jižní straně ústředních místností byla připojena krytá 
veranda. Svislé stěnové konstrukce byly tvořeny ze dřeva a nepálené hlíny, povrch podlah hliněnou 
mazaninou. Krytina střech byla tvořena římskými šindeli. Rekonstrukce budovy vychází z předpokládané 
objemové kompozice hmot místností. Objekt bude rekonstruován podle dochovaných základových žlabů na 
jiném místě v areálu archeoparku. 

SO 10 - Hřiště 
SO 11 - Stadion 

Stavby jsou v rovině motivů propojeny s antickou, především římskou architekturou, nicméně nekopírují 
žádný na našem území odkrytý půdorys. 

Dětské hřiště se rozkládá na jednom ze čtvercových bloků vymezeném "římskou sítí" (zabírá plochu 
35x35 m). Je navrženo jako reminiscence na ortogonální římské město. Jednotlivé "domy" mají různé 
funkce. Jsou v nich průlezky, houpačky, pískoviště, prostorové sítě, labyrinty… Město dětí má i své "brány" 
a věž, která je dřevěnou lávkou napojena na rekonstruovaný římský val. 

Stadion je zatravněná plocha cca 55x23 m. Jeho půdorysný tvar je odkazem na římské stadiony či cirky. 
Plocha stadionu je v jedné rovině, je zaříznutá do severozápadního svahu "římského vrchu". Svažitý terén 
je využit pro vybudování stupňů, na kterých mohou sedět diváci. 

SO 12 - Rekonstrukce opevnění 

Linie opevnění římské vojenské báze na Hradisku je známá po délce téměř 3 km. Jednoznačně zřetelně se 
dodnes rýsuje v terénu na severovýchodní, severní a západní straně návrší, což jsou úseky, které zároveň 
představují obvodovou linii archeoparku. Archeologický výzkum fortifikace se uskutečnil v několika 
sezónách (od roku 1986 dodnes), převážně v drobných sondážích (tzv. řezech). Díky nim je stavební 
konstrukce opevnění poměrně dobře zdokumentována, ovšem pro získání dostatečně přesných dat je třeba 
provést odkryv v severozápadním oblouku opevnění, kde je stav dochování valového náspu nejlepší. 

Podle dosavadních zjištění lze konstatovat, že hliněný val je doprovázen na různých úsecích Hradiska 
různým počtem příkopů s hrotitým dnem (tzv. fossa fastigata). V celém jižním oblouku opevnění je 
doložena přítomnost vnitřního a jednoho vnějšího příkopu, v o něco kratším úseku se opevnění sk ládalo z 
valu a ze tří linií příkopů. Na severovýchodní straně návrší a na hraně terasy Neurissen, kde je svah pod 
fortifikací nejv íce příkrý, se zatím zdá, že byl jen jeden příkop. Konstrukcí valu je násep z hlíny, vytěžené 
při kopání příkopů. Toto jádro pak bylo zřejmě z obou stran obložené nepálenými hliněnými cihlami, 
vepřovicemi. Zatím pouze z výzkumů v severní části Hradiska známe řadu s vnitřní hranou valu paralelně 
probíhajících kůlových jam, v nichž mohly být umístěny dřevěné trámy, zpevňující valový násep. Měřitelná 
spodní šířka hliněné hradby se pohybuje v rozmezí 5,5-7,5 m, její výšku lze odhadnout na ca 3,5-4,0 m. 
Celková šířka fortifikace na Hradisku v místech, kde jsou přítomny val a všechny tři příkopy, se pohybuje 
okolo 28 m. 
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Opevnění Hradiska resp. jeho stavební prvky (brána, věže) budou v rámci archeologického parku 
prezentovány různými metodami a na různých místech: 

Na V, S, a Z straně Hradiska (od dnešní vodárny po východní okraj plochy parku), kde je jeho průběh 
dodnes v terénu velmi zřetelný, se odstraní stávající náletový porost a provede se zatravnění. Vnitřní 
průběh valu bude zde v terénu vyznačovat vhodně zvolený živým plot nízkého růstu. Živým plotem bude 
vyznačen průběh fortifikace také na jižní straně parku, kde její linie dnes již v terénu zřetelná není. 

Na části opevnění (cca 20 m) bude provedena rekonstrukce opevnění s použitím hlíny, štěrku, nepálených 
cihel a dřeva. Bude zde navršen hliněný násep zpevněný nepálenými cihlami a dřevěnou palisádou. Na 
okrajích tohoto úseku budou odkryty archeologické profily opevnění - tj. řezy valem i příkopy. 

Část opevnění (cca 20m) bude rekonstruována v předpokládané původní sk ladbě. Val bude navršen s 
použitím dobových technologií dobových technologií do výšky cca 3 m (měřeno ze strany archeoparku).  V 
horní části valu je dřevěné hrazení z desek na dřevěných trámech zapuštěných do konstrukce valu. Další 
části valu, který probíhají dle archeologických výzkumů areálem, budou naznačeny navršením zeminy. 

SO 13 - Restaurace 

Tvoří spolu se vstupním objektem bránu do archeoparku. 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení:   v průběhu roku 2011 

Předpokládaný termín dokončení:  v průběhu roku 2014 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Dotčeny jsou následující územně samosprávné celky: 

kraj: Jihomoravský    Jihomoravský kraj 
      Žerotínovo náměstí 3/5 

     601 94  Brno 
      tel.: 541 651 111 

obec: Pasohlávky    Obec Pasohlávky 
      Pasohlávky č.p. 1 

     691 22 Pasohlávky 
      tel.: 519 427 710 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí a správních úřadů 

Záměr podléhá zákonu č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon). V rámci 
tohoto zákona budou v průběhu přípravy záměru probíhat řízení o vydání těchto správních rozhodnutí: 
• územní rozhodnutí (rozhodnutí o umístění stavby), 
• stavební povolení. 

Záměr se nachází ve správním obvodu tohoto stavebního úřadu: 

 Městský úřad Pohořelice  Městský úřad Pohořelice 
      Stavební úřad 
      Vídeňská  699 

     691 23  Pohořelice 
      tel.: 519 301 343 
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B.II. 
ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1. Půda 

Rozsah záměru:       cca 78 000 m2 

Celková plocha dotčených pozemků:    cca 83 504 m2 

Katastrální území:       Mušov, 700401 

ZPF: trvalé odnětí:    cca 37 870 m2 
Záměr vyžaduje trvalý zábor zemědělského půdního fondu. Jde o plochy orné půdy, zahrad a vinic. 

 dočasné odnětí:    0 m2  
Záměr nevyžaduje dočasné odnětí ploch zemědělského půdního fondu. V období provádění stavebních 
prací není vyžadováno dočasné odnětí, veškeré práce včetně zařízení staveniště budou prováděny na 
plochách trvalého záboru. 

PUPFL: trvalé odnětí:    0 m2  
 omezení:     0 m2  

Záměr se nedotýká pozemků určených k plnění funkcí lesa. 

Ostatní plochy: celková plocha:    45 634 m2 
Jde o ostatní plochy - způsob využití neplodná půda, komunikace, popř. ostatní komunikace. 

B.II.2. Voda 

Pitná voda: spotřeba:     cca 865 m3/rok 
 zdroj:     vodovodní přípojka 
 v průběhu výstavby:   spotřeba nespecifikována (běžná) 

Technologická voda: spotřeba:     bez nároků 

Požární voda: spotřeba:     nespecifikováno 
 zdroj:     vodovodní přípojka, požární nádrž 
 objem požární nádrže:   cca 35 m3  

B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Elektrická energie: spotřeba:     cca 160 MWh/rok 
 zdroj:     rozvodná síť 
 v průběhu výstavby:   odběr nespecifikován (běžný) 

Zemní plyn:       bez nároků 
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B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Dopravní obsluha: počet parkovacích stání:   cca 58 osobních vozidel 
      cca 4 autobusy 

 obrat:     do 3 osobních vozidel/místo.den 
      do 1 autobus/místo.den 

 podíl cílové dopravy:   osobní vozidla: cca 75% 
      autobusy: cca 100% 

 Je konzervativně předpokládáno, že cca 75% osobních vozidel přijede výhradně za cílem návštěvy 
záměru. Zbývajících cca 25% navštíví záměr při cestě za jiným cílem (lázeňská a rekreační zóna 
Pasohlávky). U autobusové dopravy je uvažován 100% podíl cílové dopravy, tj. všechny autobusy 
přijedou výhradně za cílem návštěvy záměru. 

 intenzita cílové dopravy:   do 130 osobních vozidel/den 
      do 4 autobusů/den 

 Uvedené hodnoty představují počet příjezdů, počet odjezdů bude stejný. 

 trasa dopravy:    příjezdová komunikace k záměru, 
      místní komunikace, silnice I/52 

Výstavba: intenzita dopravy:   variabilní (cca jednotky, špičkově desítky 
      vozidel za den) 

 druh vozidel:    střední a těžká nákladní 

B.III. 
ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1. Ovzduší 

Bodové zdroje: Není předpokládán vznik žádného nového technologického zdroje znečišťování 
ovzduší. Vytápění není zajištěno plynovými zdroji. 

Liniové zdroje: automobilová doprava bude zdrojem následujícího objemu emisí: 
    NOx:   292,1 g/km.den 
    CO:   223,5 g/km.den 
    CxHy:   101,3 g/km.den 
    prach:       3,3 g/km.den 
    SO2:       1,0 g/km.den 

Plošné zdroje: parkoviště osobních vozidel bude zdrojem následujícího objemu emisí:  
    NOx:   116,8 g/den 
    CO:     89,4 g/den 
    CxHy:     40,5 g/den 
    prach:       1,3 g/den 
    SO2:       0,2 g/den 

Výstavba: Budou probíhat běžné stavební a konstrukční práce. V úvodní etapě budou 
prováděny zemní práce, které mohou být zdrojem emise prachu. Předpokládaný 
objem emisí bude činit u ornice 0,09 kg na 1 t, u zeminy 0,22 kg/1 t. Tento zdroj 
bude dočasný (omezený na dobu provádění prací) a budou přijata opatření pro 
minimalizaci emisí.  
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B.III.2. Odpadní voda 

Splaškové vody: produkce:    cca 865 m3/rok 
 Odpovídá přibližně množství odebrané pitné vody. 

 nakládání:    areálová kanalizace s přípojkou 
      na splaškovou kanalizaci 

Technologické vody: produkce:    bez produkce 

Srážkové vody: produkce:    cca 1466 m3/rok 
 nakládání:    jímky, vsakování 
 Dešťové vody z jednotlivých zastřešených objektů budou svedeny do jímek (využití vody pro zálivku). 

Přepad z těchto nádrží bude zaústěn do vsaku. Způsob zasakování bude řešen ve spolupráci s odborným 
hydrogeologem. 

 Komunikace bude z větší části odvodněna částečně na terén a částečně do nových dešťových vpustí, 
zaústěných do vsakovacího prostoru. Odstavné plochy budou odvodněny částečně vsakem, při 
intenzivnějších deštích potom odtokem na okolní terén. Chodníky budou odvodněny příčným sklonem na 
komunikaci. 

Výstavba:       nespecifikováno (množství zanedbatelné)  

B.III.3. Odpady 

Provoz:       skupina 15 Odpadní obaly, absorpční 
       činidla, čisticí tkaniny, filtrační materiály 
       a ochranné oděvy jinak neurčené 
       skupina 16 Odpady jinak neurčené 
       skupina 20 Komunální odpady 
 Jde zejména o odpady z kuchyní a stravoven (podskupina 20 01). Dále o odpady z odlučovačů oleje 

(podskupina 13 05), odpady z údržby elektrického a el ektronického zařízení (podskupi na 16 02), odpadní  
obaly (podskupi na 15 01). Komunální odpady budou produkovány při údržbě zeleně (20 02 01 Biologicky 
rozložitelný odpad) resp. při údržbě ploch (20 03 01 Směsný komunální odpad, 20 03 03 Uliční smetky). 

 Uvedený výčet je orientační. Množství i kvalita odpadů nebudou významné, problematika odpadového 
hospodářství za provozu záměru je spolehlivě řešitelná v rámci platné legislativy, tj. v režimu zákona 
č. 185/2001 Sb., o odpadech. Množství odpadu bude malé a spolehlivě nepřekročí hodnotu, při kterém by 
bylo nutno zpracovat plán odpadového hospodářství (tj. 10 tun nebezpečného nebo 1000 tun ostatního 
odpadu ročně). Odpady budou za provozu záměru tříděny a shromažďovány dle jednotlivých druhů a 
kategorií a zabezpečeny před nežádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem. Původcem odpadu 
bude provozovatel areálu, odpady budou zneškodňovány oprávněnou osobou. 

Výstavba:        skupina 15 Odpadní obaly, absorpční 
       činidla, čisticí tkaniny, filtrační materiály 
       a ochranné oděvy jinak neurčené 
       skupina 16 Odpady jinak neurčené 
       skupina 17 Stavební a demoliční odpady 
       skupina 20 Komunální odpady 
 Jde zejména o vytěženou zeminu a/nebo kameny (kód 17 05 01) . Dále budou produkovány odpadní  

obaly (podskupina 15 01) , odpady z elektrického a elektronického zařízení (podskupina 16 02) , kovy  
(podskupina 17 04), komunální odpady (20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad, 20 03 01 Směsný  
komunální odpad, 20 03 03 Uliční smetky a odpady  z mobilních sociálních zařízení (20 03 04 Kal ze 
septiků a žump) resp. další stavební odpady. 

 Uvedený výčet je orientační. Množství i kvalita odpadů nebudou významné, problematika odpadového 
hospodářství při výstavbě je spolehlivě řešitelná v rámci platné legislativy, tj. v režimu zákona č. 
185/2001 Sb., o odpadech. Odpady budou tříděny a shromažďovány dle jednotlivých druhů a kategorií a 
zabezpečeny před nežádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem. Původcem odpadu bude 
prováděcí firma (v režimu jejího plánu odpadového hospodářství), odpady budou zneškodňovány  
oprávněnou osobou. 
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B.III.4. Ostatní 

Hluk: technologické zdroje:    LAeq,T < 50/40 dB v nejbližším 
       chráněném prostoru (den/noc) 
 Technologické zdroje hluku budou představovat tec hnická zařízení budov (pokud budou použita - jde o 

sací a výtlačné strany vzduchotechniky, tepelné výměníky klimatizace apod.) . Půjde o běžně dostupná 
zařízení, atestovaná, s nízkými emisemi hluku. Umístěna budou na střechách r esp. fasádác h objektů 
(zejména vstupního objektu) . Provoz zařízení je uvažován nepřetržitý, v noční době omezený. 

 dopravní zdroje (provozovna):   LAeq,T < 50/40 dB v nejbližším 
       chráněném prostoru (den/noc) 
 Jde o dopravní provoz na parkovišti záměru a na účelových komunikacích v rámci provozovny záměru. 
 Dopravní provoz bude nepřetržitý, v noční době omezený. 

 dopravní zdroje (veřejné komunikace):  LAeq,T < 55/45 dB v nejbližším 
       chráněném prostoru (den/noc) 
 Jde o dopravní provoz na veřejných komunikacích. 

 Dopravní provoz bude nepřetržitý, v noční době omezený. 

 výstavba:     LAeq,T < 65/55 dB v nejbližším 
       chráněném prostoru (den/noc) 
 Největší emise hluku budou produkovány na počátku výstavby (zakládání - provoz těžké zemní techniky). 

V pozdějších fázích výstavby (stavební, konstrukční a dokončovací práce) budou hlukové emise významně 
nižší. 

 Výstavba včetně související stavební dopravy bude prováděna pouze v denní době, s vyloučením brzkých 
ranních a pozdních večerních hodin (tj. mezi 7:00 až 21:00). 

Vibrace:       nebudou produkovány 
 Záměr nebude produkovat vibrace. Totéž se týká potenciálních vibrací vznikajících na komunikacích při  

provozu silniční (včetně stavební) dopravy . Při výstavbě nebudou používány trhací (střelné) práce za 
použití výbušnin. 

Záření: ionizující záření:    zdroje nebudou používány 
 Při provozu ani výstavbě nebudou provozovány žádné plynné nebo kapalné radioaktivní výpusti do 

životního prostředí, nebudou produkovány radioaktivní odpady . 
 Nelze vyloučit přítomnost zařízení využívajících zářičů (např. ionizační hlásiče požáru, během výstavby 

např. rentgenová defektoskopická zařízení), vždy však na trhu běžně dostupných, příslušně atestovaných 
a schválených, bez vlivu na okolí. 

 neionizující záření:   bez významných výstupů 
 Úroveň elektrického a magnetického pole v okolí komunikačních a elektrorozvodných zařízení nepřekročí 

hodnoty dané nařízením vlády č. 1/2008 Sb., o ochraně zdraví před neionizujícím zářením. 

Další fyzikální nebo biologické faktory:    nebudou používány 
 Při provozu ani výstavbě záměru nebudou používány žádné další zdroje fyzikálních vlivů. Nebudou 

používány ani žádné biotechnologie nebo geneticky upravované produkty. 

B.III.5. Rizika vzniku havárií 

Provoz záměru nepředstavuje významný rizikový faktor vzniku havárií nebo nestandardních stavů s 
nepříznivými environmentálními důsledky. 

Stejně tak riziko poškození životního prostředí resp. veřejného zdraví, spojené s výstavbou záměru, je 
minimální a nevymyká se běžně přijímaným rizikům stavebních resp. konstrukčních prací. 
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ČÁST C 
(ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

V DOTČENÉM ÚZEMÍ) 

C.I. 
VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 

DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Záměr je umístěn v Jihomoravském kraji, u vodního díla Nové Mlýny, východně od obce Pasohlávky. 
Nejvýznačnější environmentální charakteristiky lze shrnout následovně: 

Záměr nezasahuje do žádného velkoplošného či maloplošného zvláště chráněného území (národní park, 
chráněná krajinná oblast, národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památka, přírodní 
památka). 

Byl vyloučen významný vliv záměru na lokality soustavy Natura 2000. 

Záměr nezasahuje do žádného registrovaného či neregistrovaného významného krajinného prvku. 

V dotčeném území se vyskytují prvky územního systému ekologické stability na nadregionální úrovni. 

Dotčené území neleží v žádném přírodním parku. 

V dotčeném území se nevyskytují žádné památné stromy či přechodně chráněné plochy. 

Dotčené území není (dle sdělení č. 6 uveřejněném ve věstníku MŽP, částka 4 z dubna 2010) zařazeno mezi 
oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. 

Vlastním územím neprotéká žádný trvalý ani občasný povrchový tok a nenachází se na něm ani žádná 
vodní plocha, prameniště či mokřad. 

V dotčeném území se nenachází žádné ochranné pásmo vodního zdroje ve smyslu zákona č. 254/2001 Sb. 
o vodách, ve znění pozdějších předpisů. Území výstavby leží v ochranném pásmu přírodních a minerálních 
vod II. stupně. Zdroje přírodních a minerálních vod jsou ve správě Českého inspektorátu lázní a zřídel, v 
režimu zákona č. 164/2001 Sb., lázeňský zákon. 

Záměr je umístěn mimo zátopové území Q100. Dotčené území se nenachází v chráněné oblasti přirozené 
akumulace vod (CHOPAV). 

V dotčeném území nebyly zjištěny střety s aktivními ložisky nerostných surovin, chráněnými ložiskovými 
územími a dobývacími prostory, evidované v rozsahu map ložiskové ochrany. 

Záměr není v prostorovém konfliktu s hmotným majetkem a architektonickými nebo historickými 
památkami, plocha výstavby záměru se nenachází v území archeologického zájmu. 

V dotčeném území nebyly zjištěny extrémní poměry, které by mohly mít v liv na proveditelnost 
navrhovaného záměru. 

 

Bližší údaje v iz následující kapitoly oznámení. 
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C.II. 
STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.II.1. Obyvatelstvo a veřejné zdraví 

V obci Pasohlávky trvale bydlí cca 734 obyvatel1. 

Vzdálenost záměru k zástavbě obce Pasohlávky je v íce než 1400 metrů. V sousedství záměru se nacházejí 
objekty v inných sklepů (ve vzdálenosti v íce než 50 metrů) resp. rekreační areály (Hotel Thermal, Autocamp 
Merkur) ve vzdálenosti přes 600 metrů, které nejsou určeny pro trvalý pobyt. 

Zdravotní stav obyvatel v dotčeném území nebyl pro účely zpracování oznámení zjišťován. 

C.II.2. Ovzduší a klima 

Kvalita ovzduší 

Dotčené území není (dle sdělení č. 6 uveřejněném ve věstníku MŽP, částka 4 z dubna 2010) zařazeno mezi 
oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. 

V blízkosti hodnoceného záměru se nenachází žádná stanice imisního monitoringu, proto při popisu 
stávající úrovně imisní zátěže vycházíme z rozptylové studie Jihomoravského kraje (Mgr. Jakub Bucek). 
Grafické znázornění imisní zátěže okolí hodnoceného záměru je znázorněno na následujících obrázcích: 

Obr.: Průměrné roční pozaďové koncentrace NO2  

 

                                                 
1 Dle ČSÚ, údaj k 31.12. 2009. 
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Obr.: Maximální hodinové pozaďové koncentrace NO2  

 

Z výše uvedených obrázků vyplývá, že stávající imisní zátěž v prostoru hodnoceného záměru dosahuje u 
průměrné roční koncentrace NO2 hodnot do 20 µg.m-3, tedy cca 50 % imisního limitu (40 µg.m-3). 
Maximální hodinové koncentrace NO2, v prostoru hodnoceného záměru dosahují hodnot do 80 µg.m-3, tedy 
cca 40 % imisního limitu (200 µg.m-3). 

Obr.: Průměrné roční koncentrace PM10  
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Obr.: Četnost dosažení hodnoty imisního limitu PM10  

 

Z výše uvedených obrázků vyplývá, že stávající imisní zátěž v prostoru hodnoceného záměru dosahuje u 
průměrné roční koncentrace PM10 hodnot do 15 µg.m-3, tedy cca 38 % imisního limitu (40 µg.m-3). 
Maximální 24hodinové koncentrace PM10, v prostoru hodnoceného záměru dosahují hodnot imisního limitu 
(50 µg.m-3) 32x za rok, tedy s podlimitní četností.  

Klima 

Záměr se nachází v k limatické oblasti T4 (dle Quitta). 

Jedná se o teplou klimatickou oblast, charakterizovanou následovně: 

T4 - velmi dlouhé léto, velmi teplé a velmi suché, přechodné období je velmi krátké, s teplým jarem a 
podzimem, zima je krátká, mírně teplá a suchá až velmi suchá s velmi krátkým trváním sněhové 
pokrývky. 

Podrobnější charakteristika k limatické oblasti je uvedena v následující tabulce: 

Tab.: Charakteristika klimatické oblasti T4 

Číslo oblasti T4 

Počet letních dnů 60 až 70 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10° a více 170 až 180 
Počet mrazových dnů 100 až 110 
Počet ledových dnů 30 až 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 19 až 20 
Průměrná teplota v dubnu 9 až 10 
Průměrná teplota v říjnu 9 až 10 
Průměrný počet dnů se srážkami 1mm a více  80 až 90 
Srážkový úhrn ve vegetačním období  300 až 350 
Srážkový úhrn v zimním období  200 až 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 až 50 
Počet dnů zamračených 110 až 120 
Počet dnů jasných 50 až 60 
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C.II.3. Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky 

Záměr se nachází v nezastavěném prostoru. Stávající hluková situace v prostoru záměru je příznivá (resp. 
pro nepřítomnost chráněných objektů není hodnocena) a je dána zejména vzdáleným hlukem z pozemní 
automobilové dopravy (silnice I/52). Další významné zdroje dopravního nebo technologického hluku se v 
území nevyskytují. 

Nejbližší (resp. nejv íce dotčený) hlukově chráněný prostor představují objekty a pozemky vinných sklepů 
východně od záměru (vzdálenost k záměru cca 50 metrů a v íce) a plochy určené k rekreaci (autokemp), 
které se nacházejí jižním směrem (vzdálenost k záměru cca 600 metrů a v íce).  

Nejvyšší přípustné hodnoty hluku (hygienické limity) v chráněném venkovním prostoru a chráněném 
venkovním prostoru staveb jsou (v souladu s nařízením vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před 
nepříznivými účinky hluku a v ibrací) následující: 

Pro hluk z provozoven (týká se i záměru): 

 LAeq,8h = 50 dB v denní době (pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin 
   v období mezi 6:00 až 22:00 hodinou), 
 LAeq,1h = 40 dB v noční době (pro nejhlučnější 1 hodinu v období mezi 22:00 až 6:00 hodinou). 

Pro hluk z dopravy: 

 LAeq,16h = 55 dB v denní době (pro celé období, tj. 16 hodin, mezi 6:00 až 22:00 hodinou), 
 LAeq,8h  = 45 dB v noční době (pro celé období, tj. 8 hodin, mezi 22:00 až 6:00 hodinou). 

Pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích: 

 LAeq,16h = 60 dB v denní době (pro celé období, tj. 16 hodin, mezi 6:00 až 22:00 hodinou), 
 LAeq,8h  = 50 dB v noční době (pro celé období, tj. 8 hodin, mezi 22:00 až 6:00 hodinou). 

Pro starou hlukovou zátěž1 z dopravy na pozemních komunikacích: 

 LAeq,16h = 70 dB v denní době (pro celé období, tj. 16 hodin, mezi 6:00 až 22:00 hodinou), 
 LAeq,8h  = 60 dB v noční době (pro celé období, tj. 8 hodin, mezi 22:00 až 6:00 hodinou). 

Pro hluk ze stavební činnosti: 

 LAeq,14h = 65 dB pro období od 7:00 do 21:00 hodin. 
 LAeq,1h  = 60 dB pro období od 6:00 do 7:00 a od 21:00 do 22:00 hodin. 

Vibrace 

V území se nenachází žádné zdroje významných vibrací, v dotčeném území ani jeho blízkosti nejsou 
prováděny těžební práce za použití výbušnin. 

Ionizující záření 

V dotčeném území nejsou provozovány žádné významné zdroje ionizujícího záření ani žádné výpusti 
radionuklidů do životního prostředí. 

Neionizující záření 

V dotčeném území jsou provozovány pouze běžné zdroje elektromagnetického záření telekomunikačního 
charakteru a dále elektrorozvodná síť. 

Ostatní 

Další závažné fyzikální nebo biologické faktory, které by bylo nutno zohlednit, nebyly zjištěny. 

                                                 
1 Tj. pro stav hlučnosti, který  vznikl v území "historicky" (do 31. prosince 2000). 
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C.II.4. Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Z regionálně-hydrologického hlediska leží oznamovaný záměr na rozhraní následujících povodí: 

• hlavní povodí řeky Dunaje 4-00-00, 
• dílčí povodí 4-14-03 Jevišovka a Dyje od Jevišovky po Svratku, 
• drobné povodí 4-14-03-072/0 Dyje nad Dunajovickým potokem, 
• drobné povodí 4-14-03-074/0 Dyje nad Svratkou, 

a 
• dílčí povodí 4-16-04 Jihlava od Rokytné po ústí a Svratka od Jihlavy po ústí, 
• drobné povodí 4-16-04-024/0 Mlýnský náhon nad Jihlavou. 

Obr.: Hydrologické povodí v dotčeném území  

 
Zdroj: Hydroekologický informační systém VÚV T.G.M. 

Vodní toky Dyje, Jevišovka, Svratka a Mlýnský náhon jsou významné vodní toky. Jejich správcem je Povodí 
Moravy, s. p. 

Vlastní území výstavby je suché, neprotéká jím žádný trvalý ani občasný povrchový tok, nenachází se na 
něm žádná vodní plocha, prameniště či mokřad. Dotčené území není součástí chráněné oblasti přirozené 
akumulace vod (CHOPAV). Katastrální území Mušov a Pasohlávky neleží ve zranitelné oblasti dle NV č. 
103/2003 Sb. 

V dotčeném území, východně od obce Pasohlávky za silnicí I/52, je vyhlášeno záplavové území Q100 řeky 
Jihlavy. Část záplavového území zasahuje do k.ú. Pasohlávky k restauraci u silnice I/52 a rozlévá se na obě 
strany komunikace III/41621 směr Ivaň. V k.ú. Mušov záplavové území Q100 zaplavuje stávající lužní les 
Dolní Mušovský luh a do prostoru dotčeného záměrem nezasahuje. Řeka Jihlava má rovněž vymezenu 
aktivní zónu záplavového území Q20. Aktivní zóna se nachází východně od obce Pasohlávky za silnicí I/52 a 
její rozliv je téměř stejný jako záplavové území. 
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Obr.: Záplavové území řeky Jihlavy 

 
Zdroj: VÚV T.G.M. 

Podzemní voda 

Dle hydrogeologického členění spadá území výstavby do rajónu základní vrstvy 2241 - Dyjsko-svratecký 
úval, náležející do skupiny rajónů Neogenní sedimenty vněkarpatských a vnitrokarpatských pánví. 

Rajón základní vrstvy je tvořen neogenními uloženinami. Předpokládá se volný režim proudění podzemní 
vody, v oblasti se však můžou vyskytnout i struktury dílčích artéských pánví s napjatými zvodněmi. V této 
oblasti se nepředpokládá hydrologická spojitost s hydrologickými strukturami kvartérních sedimentů v 
jejich nadloží. Geologickou stavbu tohoto rajónu představují sedimenty spodního miocénu a k lastické 
uloženiny lanzendorské série. Představují vhodné kolektory, jejichž mocnost kolísá kolem 100 m i v íce. 
Součinitel filtrace se řádově pohybuje v rozsahu 10-5 m/s (Michlíček a kol. 1986).  

V kvartérních sedimentech, v řádech jednotek až prvních desítek metrů pod povrchem terénu, lze očekávat 
hladinu podzemní vody či zvodněné polohy. Tento horizont či zvodněné polohy nemají hydrogeologický 
význam. Dotace zde bude probíhat výhradně ze srážek a míra zvodnění tedy bude záviset na množství 
srážek v daném období a zřejmě i na množství vody v nádrži. Horizont bude korespondovat s hladinou 
vody v nádrži. 

Dotčené území nenáleží do Chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV). 

Území výstavby leží v ochranném pásmu přírodních a minerálních vod II. stupně. V k.ú. Pasohlávky a k.ú. 
Mušov se nacházejí dva zdroje přírodní minerální vody, vrty Mušov-3G a Pasohlávky-2G. Geotermální vrt  
Mušov-3G (označený Mu 3G) leží cca 350 m východně od záměru, na pozemku  p.č. 3164/204 v k.ú. 
Mušov. Jeho charakteristiky jsou následující: 

hloubka:         1450 m 
teplota termální vody na počvě vrtu     až   49,7 °C 
průměrný teplotní gradient       26,1 °C/km 
hodnota tepelného toku      48,4 m/W m2 
maximální vydatnost vody při volném přelivu    7 l/s 
maximální vydatnost vody při snížení hladiny o 47,8 m  17,2  l/s 
teplota vody na povrchu      48 °C 
mineralizace termálních sirných vod CM     2,2 g/l 
obsah sulfanu       až 9 mg/l 

Z pohledu vyhlášky č. 423/2001 Sb., o zdrojích a lázních, jde o teplou, silně mineralizovanou minerální 
vodu sírano-chloridového sodného typu, sirnou. 
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Zdroj je využíván pro lázeňské účely (je s ním uvažováno při rozvoji rekreační a lázeňské zóny Pasohlávky). 
Pro využívání zřídelní struktury bylo vydáno povolení k využívání zdroje (Český inspektorát lázní a zřídel,  
č.j. ČIL 14.8.2006/34021-P ze dne 14. 8.2006). Je povoleno max. množství odebírané vody 1,16 l/s, tj. 
70 l/min, max. 36 500 m3/rok. Při navyšování spotřeby vody pro lázeňské léčebné účely je nutno zachovat 
kapacitu 3 l/s. Vrt podléhá režimu sledování dle §3 zákona č. 164/2001 Sb., lázeňský zákon. 

C.II.5. Půda 

Realizací záměru bude dotčeno celkem cca 110 parcel, z toho cca 39 parcel jsou chráněny jako plochy 
zemědělského půdního fondu (ZPF) se způsobem využití orná půda (dominantně), v inice nebo zahrada. 
Žádná z parcel není vedena jako pozemek určený k plnění funkcí lesa (PUPFL). Plošná bilance dotčených 
pozemků je provedena v části B oznámení (v iz strana 17 tohoto oznámení). 

V území jsou plošně vymezeny dvě bonitované půdně ekologické jednotky, a to 00810 a 00850. Z toho 
výskyt BPEJ 00810 se vyskytuje na cca 80% dotčeného území. 

Dle Metodického pokynu odboru ochrany lesa a půdy Ministerstva životního prostředí České republiky ze 
dne 1.10.1996 č.j. OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu jsou dotčené půdy 
zařazeny do III. (BPEJ 00810) a IV. (BPEJ 00850) třídy ochrany. Do III. třídy ochrany zemědělské půdy 
jsou sloučeny půdy v jednotlivých klimatických regionech s průměrnou produkční schopností a středním 
stupněm ochrany, které je možno územním plánováním využít pro event. výstavbu. Do IV. třídy jsou 
řazeny půdy s podprůměrnou produkční schopností, s omezenou ochranou, využitelné pro výstavbu. 

Na dotčených pozemcích dominantně zastoupeny černozemě, hnědozemě i slabě oglejené, vždy však 
erodované, převážně na spraších, zpravidla ve vyšší svažitosti. Jedná se o půdy středně těžké. 

C.II.6. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Geomorfologická charakteristika území 

Podle geomorfologického členění (Demek J. a kol., 1987) náleží dotčené území do podcelku Dyjsko-
svratecká niva, celku Dyjsko-svratecký úval, oblasti Západní vněkarpatské sníženiny, subprovincie 
Vněkarpatské sníženiny, provincie Západní Karpaty. Nadmořská výška se pohybuje okolo 180 m.n.m. Na 
sever od místa záměru je dominantou vrch Hradisko (nadmořská výška 221 m.n.m.). 

Geologické poměry 

Studované území na břehu Novomlýnské nádrže, poblíž Pasohlávek, se z geologického hlediska nachází 
v oblasti styku několika jednotek, které jsou součástí Vnějších Západních Karpat. Jednak jde o jednotky 
flyšového pásma - pouzdřanská jednotka, ždánická jednotka - a dále jde o vněkarpatskou postorogenní 
pánev - karpatská neogenní předhlubeň. Významné jsou kvartérní sedimenty, které překrývají starší 
horniny. 

Karpatská neogenní předhlubeň vznik la postupně před čelem flyšových příkrovů. Sedimentární výplň pánve 
je různého stáří (eggenburg až baden) a různé litologické náplně. Nejrozšířenější v prostoru studovaného 
území jsou zejména písčité slíny - šlíry stáří karpatu, badenské štěrky a vápnitý jíl - tégl. Sedimenty stáří 
karpatu vystupují na velké ploše především jižně od I. a II. nádrže východně od Brodu nad Dyjí až po 
Pavlovské vrchy. Na severní straně nádrží tvoří vrch Hradisko (k. 221) východně od Pasohlávek a dále 
vycházejí na povrch podél břehu II. nádrže mezi Strachotínem a Pouzdřanským rybníkem. Badenské 
sedimenty vystupují na povrch západně od linie Pasohlávky - Brod nad Dyjí. 

V různých oblastech okolo nádrží se na sedimenty karpatské předhlubně nasouvají paleogenní sedimenty 
ždánické jednotky, které tvoří souvrstv í podmenilitové, menilitové a ždánicko-hustopečské. Tyto horniny v 
místě výstavby na povrch nevystupují. 
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Největší podíl kvartérních sedimentů tvoří uloženiny fluviální. V okolí Novomlýnských nádrží lze rozlišit 
přibližně tři terasové úrovně - nejstarší náleží gűnzskému glaciálu, střední mindelská a nejnižší terasová 
úroveň náleží risskému zalednění. Jako nejmladší fluviální sedimenty pokrývají velké plochy uloženiny nivní. 

Nejvyšší a zároveň nejstarší terasou je tzv. šakvická terasa gűnzského stáří. Odpovídá syrovicko - ivaňské 
terase řeky Svratky. Nachází se ve výšce 30 až 40 m nad úrovní původního toku Dyje. Vystupuje 
severozápadně od horní nádrže podél silnice Pohořelice - Drnholec a dále tvoří zarovnanou plochu mezi 
Strachotínem a Pouzdřany. Dalšími výskyty jsou napřík lad severní okolí Ivaně a v okolí Šakvic. 

Mindelská terasa je nazývána terasou novomlýnskou. Tato terasová úroveň nevystupuje ve studovaném 
území příliš patrně. Její zbytky se nachází v okolí Pasohlávek, Brodu nad Dyjí a Nových Mlýnů. 

Fluviální písčité štěrky risského stáří budují nejnižší, poměrně rozsáhlou terasu strachotínskou. Mocnost 
terasy je 3 až 5 m, její báze leží zhruba ve výšce původní úrovně řeky Dyje. Jedná se o světle šedohnědé 
vápnité písčité štěrky, hrubě zrnité s dokonale oválenými valouny o průměru v rozmezí 3 až 5 cm, 
maximálně až 15 cm. Materiálem valounů je převážně křemen, vápenec, pískovec, kvarcit, méně rula. 
Vystupuje zejména severně od obce Pasohlávky podél silnice Pasohlávky - Ivaň, tvoří dále oba břehy I. 
nádrže a jižní břeh II. nádrže. Významnější výskyt je mezi Strachotínem a Šakvicemi. 

Svrchní část některých území mohou tvořit nepropustné holocenní povodňové hlíny. 

Tektonické poměry a přirozená seismicita oblasti 

V území nejsou evidována poddolovaná území. 

Ve vzdálenosti 80 m severovýchodně od hranice záměru je dle mapových podkladů (02. Výkres limitů 
využití - přírodní limity) územně analytických podkladů (ÚAP) správního obvodu obce s rozšířenou 
působností Pohořelice registrováno sesuvné území malého rozsahu. Toto sesuvné území se nachází mezi 
místní komunikací k v inným sklepům a silnicí I/52. Do prostoru záměru nezasahuje. 

Z hlediska seismicity náleží území k oblastem s intenzitou do 6˚ MSK-64 (dle ČSN 73 0036 "Seismická 
zatížení staveb"). V oblastech s intenzitou seismického zatížení do stupně 6 není nutné při návrhu 
stavebních konstrukcí uvažovat účinek zemětřesení. 

Surovinové a jiné přírodní zdroje 

V oblasti nejsou dle ČGS - Geofond registrována žádná chráněná ložisková území. Dotčené území není 
vedeno jako významná geologická lokalita. 

Radonové riziko 

Míra rizika pronikání radonu z podloží nebyla pro účely zpracování oznámení zjišťována. Dle radonové 
mapy ČR lze očekávat nízký až střední radonový index. 

C.II.7. Fauna, flóra a ekosystémy 

Biogeografická charakteristika území 

Dle biogeografického členění České republiky (Culek et al., 1996) je řešené území součástí následujících 
jednotek: 

provincie: Panonská 
podprovincie: Severopanonská 
biogeografický region: přibližně na rozhraní Dyjsko-Moravského a Lechovického bioregionu 

Dyjsko-Moravský bioregion zabírá široké nivy-osy geomorfologických celků Dyjsko-svratecký a 
Dolnomoravský úval. Směrem k jihu bioregion přesahuje do Rakouska a na 
Slovensko, v ČR má plochu 605 km2. 
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 Bioregion je tvořen širokými říčními nivami, náležícími do 1. vegetačního stupně, s 
jasným vztahem k panonské provincii. Území bylo od pravěku osídleno a v dnešní 
nivě ležela významná centra Velké Moravy, přesto se zde zachovaly lužní pralesy a 
rozsáhlé nivní louky. I přes narušení vodního režimu vodohospodářskými úpravami 
zde má řada druhů a společenstev nejreprezentativnější zastoupení v rámci celé 
České republiky. Mnoho jihovýchodních prvků zde má hranici svého areálu, např. 
jasan úzkolistý. Biodiverzita je vysoká, obohacená splavenými druhy. Fauna řeky 
Moravy, i přes úpravy a znečištění, má široké spektrum organismů černomořského 
povodí. Netypické části bioregionu leží ve vyšších částech širokých niv v blízkosti 
vrchovin, odkud přitékají jejich řeky (např. niva Svratky pod Brnem, Dyje pod 
Znojmem). V těchto částech chybí některé typické teplomilné druhy a sestupují sem 
druhy z vrchovin. 

 V současnosti mají lužní lesy a orná půda vyrovnané zastoupení, luk je málo, hojné 
jsou vodní plochy, místy malé hodnoty (Nové Mlýny-kromě střední nádrže z hlediska 
výskytu ornitocenóz). 

Lechovický bioregion leží ve středu jižní Moravy a zasahuje podstatnou částí do Rakouska. Zabírá 
geomorfologický celek Dyjsko-svratecký úval, ale bez širokých niv a bez území 
východně od Židlochovic a Dunajovických vrchů. Na západě zahrnuje okraj 
Jevišovické pahorkatiny. Bioregion se skládá ze dvou částí oddělených nivami, 
plocha v ČR je 1085 km2. 

 Bioregion je tvořen štěrkopískovými terasami s pokryvy spraší a ostrůvky 
krystalinika. Převažuje zde 1. dubový vegetační stupeň, na severních svazích pak 
2. bukovo-dubový stupeň. Potencionální vegetaci tvoří dubohabrové háje a 
teplomilné doubravy. Je ovlivněn srážkovým stínem, sousedstvím hercynských 
bioregionů a charakteristickým výskytem acidofilních druhů. Bioregion je starosídelní 
oblastí, proto je dnes biodiverzita nízká, je zde však přítomna řada mezních prvků a 
probíhá tudy řada okrajů areálů. Významné zastoupení mají submediteránní a 
pontické druhy. Netypická jsou okrajová území, s ostrůvkovitými výchozy 
krystalinika nebo kulmu, přechodná k okolním vrchovinám. Nereprezentativní je i 
území charakteru pahorkatiny u Jaroslavic budované vápnitým neogénem a 
připomínající Hustopečský bioregion. 

 V bioregionu dnes dominují pole, travinobylinná lada jsou vzácná, lesíky jsou téměř 
výhradně akátové, v luzích vrbové a topolové. 

Dle fytogeografického členění České republiky (Skalický, 1988) je řešené území součástí následujících 
jednotek: 

fytogeografická oblast: Termofytikum 
fytogeografický obvod: Panonské termofytikum 
fytogeografický okres: Jihomoravský úval 
fytogeografický podokres: Dyjsko-svratecký úval 

Flóra a fauna 

Pro posouzení fauny a flóry dotčeného území byl pro účel zpracování tohoto oznámení zadán a zpracován 
botanický a zoologický průzkum (kolektiv autorů pod vedením Ing. Václava Práška, Ph.D, červen - 
červenec 2010). Průzkum byl zaměřen na zjištění výskytu zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů v 
dotčené lokalitě a jejím okolí. 

Úplné znění jednotlivých průzkumu je předmětem přílohy 4 tohoto Oznámení. V následujících kapitolách 
uvádíme pouze stručný popis území a přehled zjištěných druhů rostlin a živočichů. 

Flóra 

Zájmové území se nachází severně od ATC Merkur Pasohlávky na levém (severním) břehu Horní 
(Mušovské) zdrže Vodního díla Nové Mlýny při silnici I/52 Brno - Mikulov, na jižním svahu kóty 220 Ř ímský 
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vrch. Zájmové území je tvořeno především zemědělsky využívanými pozemky, převážně orné půdy. 
V menší míře jsou zastoupeny vinohrady a sady. 

Jde o antropicky narušené plochy s úhory, které pokrývá vysokobylinná vegetace. Převažují zde ruderální 
druhy rostlin i polní plevele včetně druhů vzácnějších. Lesíky v okolí kempu jsou převážně akátové 
s nepatrnou příměsí jiných druhů dřevin. 

Botanický průzkum byl proveden v následujících lokalitách zájmového území: 

1 - Pasohlávky, okraj pole SV kempu 
2 - Pasohlávky, ruderál a skrývky SV kempu - lokalita navržené stavby Archeoskanzenu 

Tab.: Výčet nalezených botanických druhů  

Latinský název Český název Lokalita Latinský název Český název Lokalita 
Agrostis capillaris L.  psineček obecný  1 Chenopodi um album L.  merlík bílý +  1 
Achillea millefolium L. agg.  řebříček obecný  1 Chenopodi um strictum Roth  merlík tuhý +  2 
Amaranthus powellii 
S.Watson  

laskavec zelenoklasý 
+  

1 Kochia scoparia (L.)Schrader 
subsp.scoparia  

bytel metlatý pravý +  1 

Amaranthus retroflexus L.  laskavec ohnutý +  1, 2 Lactuca serriola L.  locika kompasová  1, 2 
Apera spica venti (L.)P.B. chundelka metlice  1, 2 Lamium album L.  hluchavka bílá  1 
Arctium lappa L.  lopuch větší  1 Lathyrus tuberosus L.  hrachor hlíznatý +  1 
Arenaria serpyllifolia L. agg.  písečnice douškolistá  1, 2 Lolium perenne L.  jílek vytrvalý (+)  1, 2 
Arrhenatherum elatius 
(L.)J.Presl et C.Presl  

ovsík vyvýšený  1 Melica transsilvanica Schur  strdivka sedmihradská 
[C4a]  

1, 2 

Artemisia vulgaris L.  pelyněk černobýl  2 Melilotus albus Med.  komonice bílá  1, 2 
Atriplex oblongifolia W.et K.  lebeda podlouhlolistá 

+ [C4a]  
1 Onopordum acanthium L.  ostropes trubil (+)  1 

Atriplex sagitata Borkh.  lebeda lesklá +  1 Papaver rhoeas L.  mák vlčí  2 
Ballota nigra L.  měrnice černá  1 Pastinaca sativa L.  pastinák setý  1 
Berteroa incana (L.)DC.  šedivka šedá  1, 2 Picris hieracioides L.  hořčík jestřábníkovitý  1, 2 
Bromus commutatus 
Schrader  

sveřep luční [C2]  1, 2 Pimpinella major (L.)Huds.  bedrník větší  1 

Bromus erectus Huds.  sveřep vzpřímený  1, 2 Plantago major L.  jitrocel větší  1, 2 
Bromus hordaceus L. 
subsp.hordaceus  

sveřep měkký  1 Poa annua L.  lipnice roční  2 

Bromus sterilis L.  sveřep jalový  1 Poa palustris L. 
subsp.xerotica Chrtek et 
Jirásek  

lipnice bahenní 
suchobytná  

1, 2 

Bromus tectorum L.  sveřep střešní  1, 2 Polygonum aviculare L. agg.  truskavec ptačí  1, 2 
Carduus acanthoi des L.  bodlák obecný  1 Portulaca oleracea L. subsp. 

oleracea  
šrucha zelná pravá  1, 2 

Carex hirta L.  ostřice srstnatá  1 Potentilla argentea L.  mochna stříbrná  1 
Centaurea stoebe L.  chrpa latnatá  1, 2 Potentilla reptans L.  mochna plazivá  1 
Cichorium intybus L.  čekanka obecná  2 Potentilla supina L.  mochna poléhavá  2 
Cirsium arvense (L.)Scop.  pcháč oset  1 Rubus caesius L. agg.  ostružiník ježiník  1 
Conium maculatum L.  bolehlav plamatý  1, 2 Rumex crispus L.  šťovík kadeřavý  1 
Consolida regalis S.F.Gray  ostrožka stračka  1 Rumex obtusifolius L.  šťovík tupolistý  1 
Convolvul us arvensis L.  svlačec rolní  2 Rumex thyrsiflorus Fingerh.  šťovík rozvětvený  2 
Conyza canadensis 
(L.)Cronquist  

 turanka kanadská +  1, 2 Securigera varia (L.)Lassen  čičorka pestrá  1, 2 

Crepis foetida L. 
subsp.rhoeadifolia 
(M.Bieb.)Čelak .  

škarda smrdutá 
mákolistá [C3]  

2 Setaria pumila (Poiret)R.et 
Sch.  

bér sivý +  1, 2 

Crepis setosa Haller fil.  škarda štětinkatá + 
[C1]  

2 Setaria verticillata (L.)P.B.  bér přeslenitý +  2 

Daucus carota L.  mrkev obecná  1, 2 Silene latifolia Poiret subsp. 
alba (Mill.)Greuter et Burdet  

knotovka širolistá bílá  1 

Descurainia sophia 
(L.)Prantl  

úhorník mnohodílný  1, 2 Silene vulgaris 
(Moench)Garcke  

silenka nadmutá  1 

Digitaria ischaemum 
(Schweier)Mühlenb.  

rosička lysá +  1 Sisymbrium altissimum L.  hulevník vysoký +  2 

Echium vulgare L.  hadinec obecný  1, 2 Sonchus oleraceus L.  mléč zelinný  1 
Elytrigia repens (L.)Nevsky  pýr plazivý  1, 2 Stellaria media (L.)Vill. agg.  ptačinec prostřední  2 
Epilobi um tetragonum L.  vrbovka čtyřhranná  2 Tanacetum vulgare L.  vratič obecný  1 
Erigeron acris L. s.l.  turan ostrý  2 Taraxacum sect.Ruderalia 

Kirschner,H.Ollgaard et 
Štěpánek  

smetanka lékařská  1, 2 
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Erigeron annuus 
(L.)Pers.agg.  

turan(hvězdník) roční  1 Tragopogon dubi us Scop.  kozí brada pochybná  1, 2 

Erodium cicutarium 
(L.)L`Hér .  

pumpava obecná  1, 2 Trifolium arvense L.  jetel rolní  2 

Eryngi um campestre L.  máčka ladní  2 Trifolium aureum Pollich  jetel zlatý  2 
Euphorbi a esula L.   pryšec obecný  1 Tripleurospermum inodorum 

(L.)Schultz Bip. 
heřmánek nevonný + 2 

Falcaria vulgaris Bernh.  srpek obecný  1 Urtica dioica L.  kopřiva dvoudomá  1 
Fallopia convolvul us 
(L.)Á.Löve  

opletka obecná  1 Verbascum lychnitis L.  divizna knotovkovitá  1 

Filago arvensis L.  bělolist rolní [C3]  2 Veronica persica Poiret  rozrazil perský +  1 
Galium aparine L.  svízel přítula  1 Vicia cracca L.  vikev ptačí  1 
Geranium pusillum Burm.fil.  kakost maličký  1, 2 Vicia hirsuta (L.)S.F.Gray  vikev chlupatá  1 
Geum urbanum L.  kuklík městský  1 Vicia villosa Roth  vikev huňatá  1, 2 
Hordeum murinum L.  ječmen myší  1 Viola arvensis Murray  violka rolní  1 
Hypericum perforatum L.  třezalka tečkovaná  1 Vulpia myuros 

(L.)C.C.Gmelin  
mrvka myší ocásek 
[C3]  

2 

Chaerophyllum bulbosum L.  krabilice hlíznatá  1    
Vysvětlivky ke značkám za českým jménem druhu 

"+" - druh cizího původu, zavlečený nebo zplanělý 
"++" - druh vysazovaný, výjimečně zplaňující 
(+) - druh domácí, často vysazovaný či vysévaný 
druhy domácí jsou bez výše uvedených značek 
[§3] druh zvláště chráněný podle vyhlášky č. 395/1992 Sb. (seznam zvláště chráněných rostlin a hub) v kategorii "druh ohrožený" 
[C1] druh obsažený v Červeném seznamu květeny ČR v kategorii "druh kriticky ohrožený" 
[C2] druh obsažený v Červeném seznamu květeny ČR v kategorii "druh silně ohrožen" 
[C3] druh obsažený v Červeném seznamu květeny ČR v kategorii "druh ohrožený" 
[C4a] druh obsažený v Červeném seznamu květeny ČR v kategorii "druh vyžadující pozornost" - méně ohrožené 

Dendrologie 

Inventarizace a ocenění dřevin bylo provedeno v rámci projektu pro územní řízení (ing. arch. Radko Květ, 
červen 2010). Pro potřeby tohoto dokumentu přebíráme pouze základní popis týkající se typu dřevin a 
jejich biologické (sadovnické) hodnoty, bez uvedení ocenění. 

Rozsah dendrologického průzkumu byl určen rozsahem předpokládaného trvalého záboru pro posuzovaný 
záměr. V takto dotčeném území byly popsány veškeré dřeviny, tedy vysazované i náletové a to jako 
samostatné stromy a porosty. Byl zjištěn, resp. hodnocen, výskyt 24 stromů a 42 porostů keřů, náletů a 
nárostů a skupin stromů. 

Tab.: Inventarizace dřevin - stromy 

Latinský název Český název počet sadovnická hodnota 
Juglans regia ořešák královský 15 3,4  
Prunus cerasifera myrobalán třešňový  1 3 
Prunus avium třešeň 2 3 
Prunus communis švestka 2 3, 4 
Prunus domestica švestka domácí 1 4 
Acer campestre javor babyka 2 3, 4 
Fraxinus excelsior jasan ztepilý 1 3 
Kritéria hodnocení sadovnické hodnoty dřevin: 
1 - dřeviny absolutně zdravé, vitální s typickým vzhledem a dlouholetou perspektivou 
2 - dřeviny zdravé s dlouholetou perspektivou a mírně narušeným typickým vzhledem 
3 - dřeviny mírně proschlé, netypický vzhled, jednostranná koruna, nevýrazné poškození 
4 - dřeviny podprůměrné, značně poškozené, málo vitální a dočasnou perspektivou 
5 - dřeviny nevyhovující, silně poškozené, odumřelé nebo téměř odumřelé 

Zjištěné skupiny náletů a nárostů, skupin stromů keřů a samostatných keřů byly zastoupeny následujícími 
taxony: 

• javor babyka (Acer campestre) 
• javor jasanolistý (Acer negundo) 
• jasan ztepilý (Fraxinus excelsior) 
• ořešák královský (Juglans regia) 
• jabloň (Malus hybrida) 
• topol šedý (Populus x canescens) 
• třešeň (Prunus avium) 
• švestka domácí (Prunus domestica) 
• mahalebka (Prunus mahaleb) 
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• trnka obecná (Prunus spinosa) 
• trnovník akát (Robinia pseudoacacia) 
• jilm habrolistý (Ulmus minor) 
• dřín obecný (Cornus mas) 
• svída krvavavá (Cornus sanguinea) 
• hloh obecný (Crataegus laevigata) 
• brslen evropský (Euonymus europaeus) 
• ptačí zob obecný (Ligustrum vulgare) 
• kustovnice cizí (Lycium barbarum) 
• myrobalán třešňový (Prunus cerasifera) 
• růže (Rosa sp.) 
• bez černý (Sambucus nigra) 

Hodnocené dřeviny budou odstraněny z kompozičních důvodů při realizaci archeologického parku Římský 
vrch. Využitelnost porostů pro další pěstování a plnění kompozičního záměru je velmi nízká (buď z důvodů 
botanických charakteristik jednotlivých taxonů nebo ze zdravotních důvodů jednotlivých dřevin nebo 
porostů dřevin). 

Fauna 

Provedený zoologický průzkum v zájmovém území a jeho nejbližšího okolí, byl zaměřen na zjištění výskytu 
obratlovců, především však zvláště chráněných obratlovců dle prováděcí vyhlášky č. 395/1992 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů. 

Při průzkumu lokality byli obratlovci sledováni především metodou liniového transektu, procházejícího 
zájmovou plochy, tzv. „zigzagging“. Ptáci byli pozorováni v izuálně a akusticky a byli determinováni bez 
odchytu. Savci byli sledováni jednak prostřednictv ím pobytových značek a jednak vizuálně přímým 
pozorováním v terénu. Obojživelníci a plazi byli pozorováni v izuálně i akusticky. S živočichy nebylo 
manipulováno, tudíž nebylo zasahováno do jejich přirozeného vývoje. Odchyt drobných zemních savců 
nebyl prováděn, stejně jako sledování letounů (Chiroptera). Nebylo prováděno kvantitativní hodnocení 
fauny obratlovců. 

V zájmovém území a v jeho nejbližším okolí bylo zjištěno celkem 26 druhů obratlovců, z toho 1 druh 
obojživelníka, 3 druhy plazů, 16 druhů ptáků a 6 druhů savců. 

Tab.: Výčet druhů živočichů  

Český název Latinský název Stupeň ohrožení  
OBOJŽIVELNÍCI 
Ropucha obecná  Bufo bufo  ohrožený druh 
PLAZI 
Ještěrka obecná  Lacerta agilis  silně ohrožený druh 
Slepýš křehký  Anguis fragil is  silně ohrožený druh 
Užovka obojková  Natrix natrix  silně ohrožený druh 
PTÁCI 
Břehule říční  Riparia riparia  ohrožený druh 
Holub hřivnáč  Columba palumbus  
Jiřička obecná  Delichon urbica  
Konipas bílý  Motacilla alba  
Konopka obecná  Carduelis cannabina  
Kormorán velký  Phalacrocorax carbo  ohrožený druh 
Poštolka obecná  Falco tinnuncul us  
Rorýs obecný  Apus apus  ohrožený druh 
Stehlík obecný  Carduelis carduelis  
Strnad obecný  Emberiza citrinella  
Špaček obec ný  Sturnus vulgaris   
Ťuhýk obec ný  Lanius collurio  ohrožený druh 
Vlaštovka obecná  Hirundo rustica  ohrožený druh 
Vrabec polní  Passer montanus  
Zvonek zelený  Carduelis chloris  
Zvonohlík obecný  Serinus serinus  
SAVCI 
Krtek obecný  Talpa europaea  
Kuna  Martes sp.  
Hraboš polní  Microtus arvalis  
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Kočka domácí  Felis lybica f. catus  
Srnec evropský  Capreolus capreolus   
Zajíc polní  Lepus europaeus   

Zvláště chráněná území 

Záměr nezasahuje do žádného velkoplošného ani maloplošného zvláště chráněného území (včetně 
ochranných pásem). 

Nejbližším zvláště chráněným územím je přírodní památka Betlém cca 1 km východně, přírodní památka 
Dolní mušovský luh cca 2 km východně a přírodní rezervace Věstonická nádrž cca 1,4 km jihovýchodně od 
záměru. Všechna uvedená zvláště chráněná území se nachází až za silnicí I/52. 

Přírodní památka Betlém byla vyhlášena 27.9.1990 na výměře cca 10 ha. Významná je zejména z hlediska 
výskytu obojživelníků. Přírodní památka Dolní mušovský luh byla vyhlášena 27.9.1990 na výměře cca 
48 ha. Hlavním cílem ochrany je lužní porost na soutoku Jihlavy a Svratky s bohatou avifaunou. Přírodní 
rezervace Věstonická nádrž byla vyhlášena 11.2.1994 na výměře cca 1016 ha, zejména jako bohaté 
hnízdiště a shromaždiště vodních druhů ptáků. 

Lokality soustavy Natura 2000 

Záměr nezasahuje přímo do žádné lokality v rámci soustavy Natura 2000. Nejbližší takovou lokalitou je 
evropsky významná lokalita (EVL) Mušovský luh (CZ0624103)  a ptačí oblast (PO) Střední nádrž vodního 
díla Nové Mlýny (CZ0621030). Údaje k těmto lokalitám jsou následující: 

EVL Mušovský luh (CZ0624103) 

Rozloha:  557,5 ha 
Biogeografická oblast:  panonská 
Souřadnice středu:   16°35'1'' v.d., 48°54'58'' s.š. 
Nadmořská výška:   169-186 m n. m. 

Předměty ochrany-stanoviště: 
 3260 Nížinné až horské vodní toky s vegetací svazů Ranunculion fluitantis a 

Callitricho-Batrachion 
 91E0 Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy (Alno-Padion, 

Alnion incanae, Salicion albae) 
 91F0 Smíšené lužní lesy s dubem letním (Quercus robur), jilmem vazem (Ulmus 

laevis), j. habrolistým (U. minor), jasanem ztepilým (Fraxinus excelsior) nebo j. 
úzkolistým (F. angustifolia) podél velkých řek atlantské a středoevropské provincie 
(Ulmenion minoris). 

Předměty ochrany-druhy: 
 lesák rumělkový (Cucujus cinnaberinus) 
 roháč obecný (Lucanus cervus) 
 vydra říční (Lutra lutra) 

Zranitelnost: Lesní porosty jsou zásadně ovlivňovány lesním hospodařením - chov zvěře (bažant, 
srnčí), výsadby nepůvodních druhů, např. Populus x canadensis, Juglans nigra. 
Dlouhodobě negativně působí snížená hladina podzemní vody a absence 
pravidelných záplav v důsledku vodohospodářských úprav na řece Jihlavě. Díky 
vysušování dochází k vývoji společenstev směrem k suchým typům. Změnou jsou 
nejv íce postiženy fragmenty měkkých luhů a mokřadní vegetace. Podél řečiště se šíří 
neofyty, např. Impatiens glandulosa. 

PO Střední nádrž vodního díla Nové Mlýny (CZ0621030)  

Rozloha:  1047,5  ha 
Biogeografická oblast:  panonská 
Souřadnice středu:   16°36'57'' v.d., 48°54'9'' s.š. 
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Nadmořská výška:   172-180 m n. m. 

Předměty ochrany: husa běločelá (Anser albifrons) 
 husa polní (Anser fabalis) 
 husa velká (Anser anser) 
 orel mořský (Haliaeetus albicilla)  
 rybák obecný (Sterna hirundo) 

Zranitelnost: Pro zachování atraktiv ity pro vodní ptáky je nutno citlivě přistupovat k 
obhospodařování a využívání. Nejdůležitějším ohrožujícím faktorem je kolísání vodní 
hladiny, zarůstání ostrůvků, lov vodních ptáků, rybářské obhospodařování a výskyt 
botulismu. 

Pozn.: Nat ura 2000 je soustava chráněných území, které vytvářejí na svém území podle jednotných principů všechny státy Evropské 
unie. Cílem této soustavy je zabezpečit ochranu těch druhů živočichů, rostlin a typů přírodních stanovišť, které jsou z evropského 
pohledu nejcennější, nejvíce ohrožené, vzácné či omezené svým výskytem jen na určitou oblast (endemické). Vytvoření soustavy 
Natura 2000 ukládají dva nejdůležitější právní předpisy EU na ochranu přírody, a to: 

• směrnice 79/409/EHS O ochraně volně žijících ptáků („směrnice o ptácích“)   
• směrnice 92/43/EHS O ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin („směrnice o stanovištích“) 

Směrnice ve svých přílohách vyjmenovávají, pro které druhy  rostlin, živočichů a typy přírodních stanovišť mají být lokality soustavy 
Natura 2000 vymezeny . Na základě směrnice o ptácích jsou vyhlašovány ptačí oblasti - PO (v anglickém originále: Special Protection 
Areas - SPA) a podle směrnice, o stanovištích evropsky významné lokality - EVL (v anglickém originále Sites of Community Importace 
- SCI). Dohromady ptačí oblasti a evropsky významné lokality tvoří soustavu chráněných území Natura 2000. 

Obě směrnice byly v naší legislativě implementovány do zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v aktuálním znění. 

Územní systém ekologické stability 

Záměr leží na hranici, resp. na hranici jeho ochranné nárazníkové zóny, nadregionálního biokoridoru NRBK  
"Mohelno-K161" s typem ekosystému N-nivní. Tento biokoridor je vymezen východně od záměru za silnicí 
I/52.  

Dalším nejbližším prvkem je lokální biocentrum LBC Mušovské hradisko, severně od záměru (ÚAP - MěÚ 
Pohořelice). 
Pozn.: Ze zákona (zák. č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny , §3, odst. a) je územní systém ekologické stability definován jako 
vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. 
Rozlišuje se místní, regionální a nadregionální systém ekologické stability. 

Významné krajinné prvky 

V místě záměru nebyly vyhlášeny žádné registrované VKP. Záměr rovněž nezasahuje do žádného 
neregistrovaného VKP. 
Pozn.: Významný krajinný prvek (VKP) je definován jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny. Přispívá k 
udržení stability krajiny. Významnými krajinnými prvky ze zákona jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy . Dále 
jsou jimi jiné části krajiny, které zaregistruje orgán ochrany přírody jako významný kraji nný prvek , zejména mokřady, stepní trávníky, 
remízy, meze, trvalé travní porosty, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy a odkryvy. 

Přechodně chráněné plochy, památné stromy, přírodní parky 

V dotčeném území nejsou lokalizovány žádné přechodně chráněné plochy, památné stromy ani přírodní 
parky. 

C.II.8. Krajina 

Krajinný ráz vychází především z trvalých ekosystémových režimů krajiny, daných základními ekologickými 
a přírodními podmínkami. V rámci antropogenních činností je krajinný ráz dotvářen do určitého souboru 
typických přírodních a člověkem vytvářených prvků, které jsou lidmi vnímány jako charakteristické, 
identifikující určitý prostor. 
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Z biogeografického hlediska leží dotčené území Dyjsko-Moravském bioregionu (4.5), který v širším území 
vymezuje rozsáhlou plochou nivu řek Dyje, Svratky a Jihlavy. Výše  položené území směrem na sever a 
severovýchod, které tvoří zv lněné plošiny na spraších již náleží do bioregionu Lechovického (4.1a). Z 
hlediska geomorfologického je dotčené území součástí nivy Dyjsko-Svrateckého úvalu. Území výše je již 
součástí plošin Drnholecké pahorkatiny. 

Z hlediska krajině typologického je posuzované území náleží makrotypu CZ 17.2 - pravěké sídelní krajiny 
panonika - tedy naprosto dominantnímu krajinnému typu na jižní Moravě. Ten v podstatě vymezuje téměř 
zcela odlesněné, tzv. "staré kulturní území", osídlené víceméně kontinuálně od pravěku. V detailnějším 
typologickém členění se v dotčeném území vylišují dva krajinné mezotypy. Plochá niva vymezená 
novomlýnskou nádrží a přilehlým břehem představují mezotyp CZ 17.2.9 - krajina říčních niv panonika. 
Svahy a plošiny v okolí jsou již součástí mezotypu CZ 17.2.1 - polní krajiny panonika. 

Krajinná mozaika širšího území je hrubá. Její uspořádání vychází z funkčně prostorového dělení na území 
širšího úvalu Dyje, Svratky a Jihlavy a na prostor v lastní nivy řek. Širší úval tvoří soustava plošin a říčních 
teras. Rozsáhlé scelené bloky orné půdy pokrývají mírně zv lněné plošiny, oddělené víceméně pravoúhlou 
sítí polních cest nebo větrolamů. Vyvýšená území na říčních terasách a svahy, zv lněné okraje plošin, či 
pahorky na sprašových návějích jsou často využity jako ovocné sady a v inohrady. Vlastní Dyjskosvrateckou 
nivu zčásti ještě spoluvytváří zbytky souvislejších lužních lesů. Rozhodující část tohoto území však bylo 
zaplavena soustavou Novomlýnských nádrží. Jižně od Nových Mlýnů se z úvalu zvedá výrazné vápencové 
bradlo Pavlovských vrchů, zčásti pokryté teplomilnými panonskými lesními a lesostepními porosty. Zvlněná 
báze svahů Pálavy je tvořena měkkými horninami flyše s mocnými sprašovými návějemi. Je pokryta 
neobyčejně krajinářsky hodnotnou mozaikou vinohradů, polí, ovocných sadů, xerotermních travobylinných 
trávníků a teplomilných lesostepních remízků. Do tohoto krajinného rámce jsou zasazeny malebné vinařské 
obce Pavlov, Horní, Dolní Věstonice, Klentnice, Perná a Bavory. Pavlovské vrchy zřejmě představují jednu z 
nejvýznamnějších přírodních a kulturních dominant na jižní Moravě. Č lenitá v íceméně vertikální struktura 
siluety Pavlovských vrchů se doplňuje s výrazným horizontálním prvkem vodní plochy Novomlýnských 
nádrží a lužními porosty při soutoku Svratky, Jihlavy s Dyjí. Jedinečná scenerie je dále umocněna sakrální 
architekturou Mušovského kostelíka na jednom z ostrůvků. 

Celé širší území patří do oblasti záhumenicových plužin, indikující původ ve středověké kolonizaci.  
Pomístně se tato struktura zachovala, především v území po obvodu Pavlovských vrchů, které představují 
typické v inařské obce, přestože jinak byla tato oblast silně poznamenána v období socialistické 
kolektiv izace ve 2. polovině 20. století.  

Sídla jsou kompaktní, většinou tvořená protáhlými ulicovkami i návesními, s řadovou zástavbou malé a 
střední velikosti. Převažuje zemědělská výroba s pomístně dominantním vinařstv ím a ovocnářstv ím, 
doplněná drobnou průmyslovou výrobou a řemesly. 

Krajinný prostor v území dotčeném výstavbou a v jeho blízkém okolí není homogenní. Území v lastní nivy je 
dnes tvořené horní Novomlýnskou nádrží a dvěma uměle vytvořenými lagunami v rámci stávajícího 
rekreačního území. Po vnějším obvodu je vytvořena navazující litorální zóna v podobě pásů mezi lagunami 
a v lastní novomlýnskou nádrží s poměrně bohatými keřovými a stromovými porosty, zčásti uměle 
dosazovanými a zčásti původu spontánních náletů. Vnitřní příbřežní zóna je tvořena víceméně rozvolněnou 
nízkopodlažní zástavbou současného rekreačního resortu. Zpevněná komunikace odděluje stávající 
rekreační území od dosud nezastavěného prostoru. Ten vymezuje táhlý jižní svah vyvýšeniny Hradiska. To 
vytváří v jinak ploché krajině určitou dominantu, což je zvláště patrné při pohledu od Nových Mlýnů nebo z 
hráze oddělující střední a horní Novomlýnskou nádrž. 

C.II.9. Hmotný majetek a kulturní památky 

Celé dotčené území je situováno v extravilánu. Není zde žádná zástavba, která by byla předmětem 
demoličních prací. 

Záměr se nachází v lokalitě Hradisko, což je nejvyšší místo v okolí (220 m n.m.). Tato lokalita je známa 
nálezy římských mincí ze 17. a 18. století.  Ve dvacátých letech dvacátého století zde bylo objeveno římské 
vojenské ležení z doby vlády římského císaře Marka Aurelia s množstvím zděných staveb. Stavby byly 
vojenského charakteru a podle nálezů lze usuzovat i přítomnost vysokých římských důstojníků X. římské 
legie. Byl zde vojenský tábor části X. římské legie, která sídlila od počátku 2. století n. l. ve Vindoboně 
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(dnešní Vídeň) a tábor užívala patrně do uzavření míru před koncem 2. století n. l., kdy skončily 
markomanské války. Opěrný bod římského vojska byl vystavěn z pálených cihel označených písmeny 
římské legie Legio decima Gemina Pia Fidelis z Vindebony. 

Na Hradisku u Mušova se nacházel ústřední opěrný bod římské armády, která na toto území pronik la v 
době válečného konfliktu s místními germánskými kmeny (tzv. markomanské války, 172-180 po Kr.). 
Vzhledem k poloze v hloubi barbarského území, rozsahu, bohatým nálezům a na našem území zcela 
ojedinělým antickým památkám se jedná o unikátní lokalitu v rámci pravěkého vývoje celé Střední Evropy. 
Hradisko u Mušova je doposud od hranic celé římské říše nejvzdálenějším vojenským ležením. Podle 
dosavadních poznatků lze konstatovat, že se na Hradisku nacházelo nejvýznamnější římské opevnění v 
době markomanských válek v barbariku. Nebylo zřejmě koncipováno pouze jako tábor pro ubytování 
velkých vojenských kontingentů, ale také poskytovalo zázemí pro ústřední „okupační správu“, pro nejvyšší 
velení koordinující v celém markomanském prostoru operující vojenské jednotky, pro logistickou podporu 
(řemeslné dílny, zřejmě též skladování zásob), pro péči o zraněné (nemocnice - valetudinarium) a pro 
ubytování mimořádných osobností („high-ranking visitors“). V tomto smyslu lze v něm spatřovat zárodečný 
prvek centrální infrastruktury římským císařem Markem Aureliem plánované nové provincie impéria. 

Obr.: Mapa největšího územního  rozsahu Římské říše s vyznačením polohy Hradiska u Mušova 

 

Obr.: Římské vojenské objekty a archeologicky prozkoumané plochy v oblasti Mušova a Pasohlávek 
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Obr.: Hradisko u Mušova, archeologicky prozkoumané objekty a plochy  

 

C.II.10. Dopravní a jiná infrastruktura 

V dotčeném území je dostupná veškerá infrastruktura nezbytná pro provoz a výstavbu záměru, tj. zejména 
komunikační síť. 

Záměr je napojen prostřednictv ím příjezdové komunikace (dnes nezpevněná cesta k vodojemu) na místní 
komunikaci, procházející podél v inných sklepů. Jde o bývalý úsek dnešní silnice I/52, který byl po 
dokončení nové trasy silnice I/52 převeden do sítě místních komunikací. Jejím prostřednictv ím je dále 
napojen na silnici I/52. 

Schéma komunikační sítě dotčeného území je zřejmé z následujícího obrázku: 

Obr.: Komunikační síť  dotčeného území 
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Silnice I/52 je státní silnici I. třídy, která představuje hlavní tah z Brněnské aglomerace směrem na Wien 
(Rakousko). Silnice má v profilu záměru dvoupruhové uspořádání, se šířkou v koruně cca 10,5 metrů. Její 
technický stav je při zajištění stavební a zimní údržby vyhovující. 

Úsek silnice z Brna do Pohořelic je proveden ve čtyřpruhovém uspořádání (rychlostní silnice R52, otevřeno 
1996). Úsek silnice z Pohořelic na rakouské hranice (hraniční přechod Mikulov) je doposud ve 
dvoupruhovém uspořádání. Koncepčně je zde připravována výstavba silnice R52 tak, aby celý tah z Brna 
do Rakouska byl ve čtyřpruhovém uspořádání. V současné době je příprava rychlostní silnice v úrovni 
dokumentace pro územní řízení, zároveň však probíhají další diskuse resp. spory o trasování silnice. 

Intenzity dopravy v dotčeném území jsou zřejmé z následujícího obrázku: 

Obr.: Intenzity dopravy v dotčeném území 

 
Zdroj: www.rsd.cz 

Intenzita dopravy na silnici I/52 v profilu napojení záměru je následující: 

Tab.: Intenzity dopravy, rok 2005 (vozidel/24 h)  

Silnice Úsek Těžká Osobní Motocykly celkem 
I/52 6-2150 3097 7036 43 10176 

Zdroj: www.rsd.cz 

C.II.11. Jiné charakteristiky životního prostředí 

Pro území nejsou specifikovány žádné další charakteristiky, které by mohly být záměrem dotčeny. 
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ČÁST D 
(ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ) 

D.I. 
CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD 

JEJICH VELIKOSTI, SLOŽITOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Zdravotní vlivy a rizika 

Záměr má rekreační a vzdělávací charakter. Neprodukuje ve významné míře žádné škodliv iny (hluk, 
znečištění ovzduší resp. jiné), které by mohly ovlivnit obyvatelstvo dotčeného území a jejich zdraví. 
Zároveň významně nemění stávající zatížení prostředí. Jsou zajištěny veškeré hygienické požadavky, nad 
míru stanovenou příslušnými předpisy nebudou vlivem záměru dotčeni žádní obyvatelé. Totéž se týká i 
období provádění stavebních prací při výstavbě záměru. 

Sociální a ekonomické důsledky 

Nelze očekávat významné sociální nebo ekonomické důsledky pro obyvatelstvo. Pokud k nim dojde, půjde 
o jev pozitivní (vznik pracovních příležitostí,  přínos do obecního rozpočtu). 

Počet dotčených obyvatel 

Záměr v míře překračující příslušné limity neovlivňuje žádné obyvatele. 

D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Vlivy na kvalitu ovzduší 

Vliv provozu na stávající imisní situaci bude ovlivněn především provozem automobilové dopravy vázané na 
záměr. Pro vytápění nebudou použity spalovací (plynové) zdroje). Emisní příspěvek záměru nebude 
významný, nevzniká tedy podstatnější nárůst imisních koncentrací škodliv in v důsledku provozu záměru. 

Po dobu realizace stavby, především v průběhu zemních prací může docházet k emisi prachu. Množstv í 
emitované ze staveniště bude záviset na aktuálních povětrnostních podmínkách a také na intenzitě 
stavebních prací, respektive na aktuální rozloze staveniště. Pro snížení dopadů doporučujeme stavební 
práce spojené s přesuny zeminy neprovádět v suchých a větných dnech (např. v létě) a v případě vyšší 
prašnosti plochu staveniště a deponie zeminy kropit. 

Vlivy na klima 

Vlivy na klima jsou vyloučeny. 
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D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Pro vyhodnocení v livů hluku je proveden výpočet v livů hluku. Výsledky jsou shrnuty následovně: 

Obr.: Hlukový model, výpočtové body, shrnutí výsledků 

 
 
HLUK+  verze 7.11 normal                 Uživatel: 4028/Ing. Petr Mynář 
Soubor: C:\MYNAR\PRACE\INVEK\AKTUáLNí\0141-10 THERMAL - ARCHEOPARK 
(OZN)\PRACOVNí\ARCHEO.ZAD  Vytištěno: 4.8.2010 14:40 
|——————————————————————————————————————————————————————————————————————| 
|  T A B U L K A     B O D Ů      V Ý P O Č T U        ( D E N )       | 
|                                                                      | 
|    |       |                |        LAeq (dB)              |        | 
|  Č.| výška |   Souřadnice   |doprava|průmysl|celkem |předch.| měření | 
|——————————————————————————————————————————————————————————————————————| 
|  1 |   3.0 | 2553.4; 1626.4 |  26.4 |  18.9 |  27.1 |       |        | 
|  2 |   3.0 | 2653.5;  938.4 |  20.3 |  16.0 |  21.7 |       |        | 
|  3 |   3.0 |  921.3; 1011.8 |   7.0 |   6.9 |  10.0 |       |        | 
|——————————————————————————————————————————————————————————————————————| 

Z výsledků vyplývá, že hladiny hluku z provozovny záměru, parkoviště a příjezdové komunikace jsou 
hluboko podlimitní. V nejbližším resp. nejv íce dotčeném chráněném venkovním prostoru nebo chráněném 
venkovním prostoru staveb (prostor objektů v inných sklepů s možnou obytnou nebo rekreační funkcí - 
výpočtový bod 1) je očekávána hladina hluku do 30 dB (s uvažováním nejistoty výpočtu, tj. cca 3 dB). V 
dalších bodech (kemp Merkur - výpočtový bod 2, hrana zástavby obce Pasohlávky - výpočtový bod 3) je 
hladina hluku za záměru akusticky zcela nevýznamná. 

Záměr tedy nezpůsobí dosažení nebo překročení limitních hodnot hluku v nejbližším nebo nejv íce 
dotčeném chráněném venkovním prostoru resp. chráněném venkovním prostoru staveb, absolutní hladiny 
hluku jsou velmi nízké a akusticky nevýznamné. Z tohoto důvodu nejsou navrhována žádná dodatečná 
opatření. Hluk ze stavební činnosti je v daném prostoru řešitelný. 

Negativní v livy ostatních fyzikálních resp. biologických faktorů (v ibrace, záření elektromagnetické nebo 
radioaktivní apod.) jsou vyloučeny. 
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D.I.4. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu 

Vlivy na odvodnění území 

Dotčené území určené pro výstavbu archeologického parku leží na volných plochách, kde dochází 
k přirozenému vsakování srážkových vod do volného terénu. Realizací záměru nedojde k významné 
výstavbě zpevněných a zastřešených ploch v území a tím nedojde k významnému zvýšení povrchového 
odtoku na úkor vsaku. 

Dešťové vody z jednotlivých zastřešených objektů budou sváděny do jímek (využití vody pro zálivku). 
Přepad z těchto nádrží bude zaústěn do vsaku. Parkovací stání pro osobní automobily budou ze 
zatravňovacích profilů. 

Omezení infiltrace je z hlediska povodí zanedbatelné, projeví se pouze lokálně, bez ovlivnění širšího okolí. 
Celkově lze v liv na charakter odvodnění hodnotit jako akceptovatelný. 

Vliv na kvalitu povrchových vod 

V areálu nebudou produkovány technologické odpadní vody a nebudou používány a ani sk ladovány látky 
ohrožující jakost vod. Splaškové vody budou vypouštěny do kanalizace. Hodnoty znečištění a množství 
vypouštěných odpadních vod budou odpovídat smluvním požadavkům vyplývajícím z limitů kanalizačního 
řádu. Areál parku bude vybaven prostředky k zachycení a odstranění havarijních úniků vodám 
nebezpečných látek. 

Dešťové vody z plochy parkoviště autobusů s možností znečištění ropnými látkami budou odváděny přes 
odlučovač ropných látek (dostatečné kapacity a účinnosti). 

Vlivem výstavby oznamovaného záměru nelze tedy předpokládat ovlivnění kvality povrchových vod. 

Vlivy na kvalitu podzemní vody 

Záměr předpokládá likv idaci srážkových vod vsakováním. 

Pro hodnocení v livu záměru na kvalitu podzemní vody bude v dalších stupních projektové přípravy 
zpracováno speciální hydrogeologické posouzení hodnotící možnosti zasakování srážkových vod do vod 
podzemních. Obecně lze konstatovat, že vsakování srážkových vod ze střech a zpevněných ploch záměru 
nebude mít na kvalitu podzemních vod zájmového území v liv. Srážkové vody z parkoviště budou odváděny 
přes odlučovač ropných látek, do akumulačních jímek a přednostně používány pro zpětné zavlažování 
travnatých ploch. Přepady budou zaústěny do vsakovacích objektů. 

Vliv na zdroje přírodní minerální vody je vzhledem k hloubce výskytu horizontu minerální vody (řádově 
desítky metrů pod úrovní stávajícího terénu) vyloučen. 

Ovlivnění hydrogeologických charakteristik 

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik horninového prostředí bezprostředně dotčeného záměrem 
může docházet v souvislosti se zásahem do podložních hornin, které v dané oblasti mají funkci kolektoru 
podzemní vody. 

V území je předpokládána úroveň hladiny podzemní vody v hloubce řádově jednotek spíše však až prvních 
desítek metrů, nelze předpokládat, že její úroveň bude při výstavbě zastižena. Dotace probíhá výhradně 
prostřednictv ím srážek a míra zvodnění závisí na množství srážek v daném období. Výstavbou budou 
ovlivněny svrchní polohy horninového prostředí, převážně kvartérního stáří. Komunikace se nebude 
zahlubovat, její převážná část bude v úrovni stávajícího terénu, dojde pouze k lokálnímu vyrovnání 
nivelety. 

V tomto území lze, vzhledem k celkovému charakteru stavby, v liv na hydrogeologické poměry označit jako 
nevýznamné, hydrogeologické charakteristiky nebudou narušeny. 
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D.I.5. Vlivy na půdu 

Obecně jsou vlivy na půdu dány záborem plochy půd řazené do zemědělského půdního fondu (ZPF), dále 
pozemkům určeným k plnění funkcí lesa (PUPFL) nebo celkově ovlivněním její kvality. 

Vlastní záměr bude zčásti realizován na pozemcích ZPF řazených k půdám II. a IV. třídy ochrany, tzn. na 
půdách klasifikovaných v daném regionu jako půdy s převážně průměrnou až podprůměrnou produkční 
schopností. Celkově činí trvalé odnětí ZPF cca 37 870 m2, což představuje cca 48,5% z celkové plochy 
vymezené pro realizaci záměru. Dočasný zábor zemědělské půdy v období výstavby nebude realizován. 

Záměr neklade národy na trvalé ani dočasné odnětí lesní půdy (PUPFL). 

Před výstavbou bude provedeno trvalé vynětí pozemků ze ZPF. Skrytý půdní profil na zemědělských 
půdách v tloušťce cca 20 cm bude použit pro terénní úpravy v prostoru záměru resp. dle dispozic orgánu 
ochrany zemědělského půdního fondu. 

Předpokládá se materiálově vyrovnaná bilance zemních prací. 

Z hlediska záboru půdy je v liv k lasifikován jako akceptovatelný. 

D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

V souvislosti s realizací záměru nebudou hloubeny podzemní prostory, resp. nejsou projektována podzemní 
podlaží. Přesnou podobu zakládání určí inženýrsko-geologický průzkum. 

Vliv na horninové prostředí bude za normálního provozu zanedbatelný. Jiné přírodní zdroje nebudou 
realizací záměru dotčeny ani ovlivněny. Záměrem nebudou poškozeny geologické ani paleontologické 
památky. 

Přírodní zdroje ani zdroje nerostných surovin nebudou záměrem dotčeny. Záměrem nebudou poškozeny 
geologické ani paleontologické památky. 

D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Vlivy na floru a faunu 

Na lokalitě bylo nalezeno 97 druhů rostlin. Při průzkumu nebyl zjištěn žádný druh rostliny zvláště chráněný 
podle vyhlášky Ministerstva životního prostředí České republiky č. 395/1992 Sb. Bylo zjištěno celkem 
7 druhů obsažených v Červeném seznamu cévnatých rostlin České republiky v kategoriích C1, C2, C3 a 
C4a, v iz následující tabulka. 

Tab.: Ochranářsky významné druhy 

Český název Latinský název 
škarda štětinkatá + [C1] Crepis setosa Haller fil. 
Vzácný druh škardy, který v současné době roste jen na nejjižnější Moravě. Zde nalezeno několik exemplářů na narušené půdě skrývky.  
Jeho existence je přímo závislá na existenci disturbovaných stanovišť a během stavby se pravděpodobně četnost populace zvýší. 

sveřep luční [C2] Bromus commutatus Schrader 
Vzácný druh trávy. Zde nalezeny tisíce exemplářů nejen v ruderálním společenstvu, ale i v úhoru a v polních kulturách. 

škarda smrdutá mákolistá [C3] Crepis foetida L. subsp.rhoeadifolia (M.Bieb.) Čelak. 
V území velmi hojný druh 

bělolist rolní [C3] Filago arvensis L. 
Původně polní plevel, který preferuje narušovaná stanoviště (lomy, odvaly aj.) 

mrvka myší ocásek [C3] Vulpia myuros (L.) C.C.Gmelin 
V území hojná v bohatých populacích. 

lebeda podlouhlolistá + [C4a] Atriplex oblongifolia W.et K. 
Tento druh lebedy se v současnosti šíří a v teplých oblastech Čech i Moravy je hojný. 

strdivka sedmihradská [C4a] Melica transsilvanica Schur 
Druh lesostepních, případně skalnatých stanovišť. Zde roste na narušovaných půdách. 



 
   THERMAL PASOHLÁVKY - AR CHEOLOGICKÝ PARK ŘÍMSKÝ VRCH 
   OZNÁMENÍ ZÁMĚRU 
 

 

Zakázka/D okument: 0141-10/D01   
Vydání: 01    

Strana:  44 z 53    
 

FileName: Thermal_archeo_ozn(1).doc 
SaveDate: 5.8.2010 21:19:00 

Všechny zde nalezené ochranářsky významné druhy rostou nejen v území dotčeném navrženými stavbami, 
ale i v širším území v oblasti kolem kempu Pasohlávky a některé i v kempu samotném. Stavební činnost na 
lokalitě početnost většiny zde nalezených ochranářsky významných druhů ještě zvýší. 

Ze zoologického hlediska jde o druhově relativně chudou lokalitu, tvořenou plochou zemědělsky 
obhospodařovanými pozemky, které navazují na další, rozsáhlejší plochy obdobného charakteru. Na tyto 
pozemky nejsou existenčně vázány místní populace žádného ze zde prokázaných zvláště chráněných druhů 
živočichů. Ani pro ostatní zde prokázané druhy obratlovců nepředstavuje tato relativně malá plocha území, 
na které by byly existenčně vázány jejich místní populace.   

Ze zvláště chráněných druhů obratlovců, dle přílohy III. prováděcí vyhlášky č. 395/1992 Sb. v platném 
znění, bylo zjištěno devět druhů obratlovců. Z kategorie kriticky ohrožených druhů živočichů nebyl 
zaznamenán žádný druh, z kategorie silně ohrožených druhů byly zjištěny tři druhy: 

Tab.: Přehled zjištěných zvláště chráněných druhů živočichů  

Český název Latinský název 
KATEGORIE SILNĚ OHROŽENÝCH DRUHŮ 

Ještěrka obecná  Lacerta agilis 
Slepýš křehký  Anguis fragilis   
U ještěrky obecné (Lacerta agilis) a slepýše křehkého (Anguis fragilis) představuje lokalita, především ve svých okrajových 
partiích typické biotopy stepní ho charakteru. Zájmové území však pro místní populace obou druhů není místem, na něž  
jsou existenčně vázány a oba druhy jsou schopny po následných kraji nářských úpravách toto území znovu rekol onizovat z 
okolních biotopů. V každém případě je však nutné před realizací záměru požádat o výjimku z ochranných podmínek těchto 
zvláště chráněných druhů živočichů ze zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění. 

Užovka obojková  Natrix natrix   
Užovka obojková (Natrix natrix) je svými biologickými nároky vázána především na mokřadní biotopy údolní nivy řeky Dyje 
a její výskyt v zájmovém území je možno c hápat jako náhodný. Z toho důvodu se domníváme, že u tohoto druhu není  
nutné žádat před realizací záměru o výjimku z oc hranných podmínek tohoto zvláště chráněného druhu ze zákona č. 
114/1992 Sb. v platném znění. 

KATEGORIE OHROŽENÝCH DRUHŮ 
Ropucha obecná Bufo bufo 
Výskyt ropuchy obecné (B ufo bufo), jako jediného zde prokázaného druhu obojživelníka souvisí s terestrickou fází jejího 
životního cyklu, druh se na lokalitě nerozmnožuje. Proto také vzhledem k charakteru biotopů bude její populační hustota v 
zájmovém území nízká. Přesto je nutné před realizací záměru požádat o výjimku z ochranných podmínek tohoto zvláště 
chráněného druhu ze zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění. 

Ťuhýk obecný  Lanius collurio 
Ťuhýk obecný (Lanius collurio) je druhem typickým pro lesostepní formace a na lokalitě se vyskytuje na jejích okrajích s  
postupující dřevinnou sukcesí. Na vlastní zájmové území není místní populace tohoto druhu existenčně vázána vzhledem k 
jeho početnosti v širším okolí. Vzhledem ke skutečnosti, že zde byl tento druh prokázán je však nutné před realizací 
záměru požádat o výjimku z ochranných podmínek tohoto zvláště chráněného druhů živočicha ze zákona č. 114/1992 Sb. 
v platném znění. 

Břehule říční  Riparia riparia 
Kormorán velký  Phalacrocorax carbo 
Rorýs obecný  Apus apus 
Vlaštovka obecná  Hirundo rustica 
Další zde prokázané zvláště chráněné druhy živočichů - břehule říční (Riparia riparia) , kormorán velký (Phalacrocorax  
carbo), rorýs obecný (Apus apus) a vlaštovka obec ná (Hirundo rustica) byly v zájmovém území pozorovány pouze při  
přeletech nad lokalitou, nemají k ní přímou hnízdní vazbu a tak není nutné žádat o výjimku z ochranných podmínek těchto 
zvláště chráněných druhů živočichů ze zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění. 

Vzhledem k blízkosti významného ptačího území Střední zdrž Vodního díla Nové Mlýny by bylo vhodné při 
realizaci projektu navrhnout osvětlení areálu archeologického parku s cílem minimalizovat emise 
světelného znečištění do okolí a maximálně omezit velké plochy skleněných výplní, a tím zamezit smrcení 
ptáků. Doporučení souvisí s blízkostí v lastního ATC Merkur, které je v turistické sezoně významnou 
migrační barierou. 

Velmi vhodné by bylo celé území koncipovat jako přírodní park, který v maximální možné míře zapojí 
budovy a technické prvky archeologického parku do okolní krajinné vegetace. Výsadby by měly  být tvořeny 
pouze autochtonními druhy dřevin, které budou geograficky i vegetačním stupněm odpovídat současnému 
biotopu bližšího okolí archeologického parku, ale budou zároveň i nedílnou součástí této expozice, jako 
odpovídající doplněk původního charakteru zdejší lužní krajiny. V rámci zachování původní biologické 
diverzity zdejších druhů dřevin není vhodné ve výsadbách využívat zahradní kultivary dřevin, ani jejich 
hybridy. 
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Vzhledem k obecné ochraně ptáků vyplývající ze zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění, je nutné 
směřovat zahájení terénních úprav na lokalitě do mimohnízdního období ptáků. Je pravděpodobné, že na 
vhodných okolních stanovištích mohou být jejich případné početní ztráty nahrazeny. 

Vlivy na zvláště chráněná území 

Zvláště chráněná území nebudou realizací záměru dotčena. Záměr nekoliduje s žádným chráněným 
územím ani významnými krajinnými prvky, jejichž ochrana je obecně stanovena zákonem 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny. Není rovněž dotčen žádný registrovaný významný krajinný prvek. 

Vlivy na lokality Natura 2000 

Lokality Natura 2000 nebudou realizací záměru negativně ovlivněny. Významně negativní v liv na lokality 
soustavy Natura byl stanoviskem příslušného Krajského úřadu Jihomoravského kraje vyloučen (viz příloha 
5 tohoto oznámení). 

Vlivy na územní sytém ekologické stability 

Realizací záměru nedojde k zásahu do územního systému ekologické stability. Poloha na hranici ochranné 
nárazníkové zóny nadregionálního biokoridoru NRBK "Mohelno-K161" nenaruší prostorové parametry 
zajišťující jejich funkčnost. Možné vlivy lze očekávat v průběhu výstavby. Jedná se však o v livy dočasné, 
vázané na stavební činnost. 

D.I.8. Vlivy na krajinu 

Záměr se nachází v pohledově exponovaném prostoru vrchu Hradisko. Svým reliéfem, výškovým 
uspořádáním i architektonickým ztvárněním respektuje místní krajinu. Vytváří přitom reminiscenci dávného 
osídlení území, jehož zemní těleso je v území dosud dobře patrné. V tomto ohledu přináší záměr jistý 
"návrat v čase", který nekoliduje s charakterem uspořádání dotčeného území. 

D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V prostoru záměru se nenachází žádné stavební objekty nemovitého charakteru. 

Území záměru je významnou archeologickou lokalitou. Záměr tuto skutečnost respektuje, je navržen za 
účelem archeologického výzkumu a konzervace a prezentace archeologických nálezů a situací. 

D.I.10. Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu 

Celkové intenzity dopravy související se záměrem, přitěžující komunikační síť, nepřekročí špičkově v 
nejzatíženějším směru (silnice I/52 směr Brno) cca 130 vozidel za den, z toho 4 těžké (autobusy). 
Pozaďová intenzita dopravy na silnici I/52 činí cca 10 176 vozidel za den, z toho 3079 těžkých (dle sčítání 
Ředitelstv í silnic a dálnic z roku 2005). Celkový nárůst dopravy je tak v úrovni do cca 1,5 % u celkových 
intenzit dopravy do 0,1 % u těžké dopravy. Tato změna je z dopravního hlediska nevýznamná. 

Dopravní nároky v období výstavby (jednotky, krátkodobě špičkově až desítky těžkých nákladních vozidel 
za den) jsou na pozadí stávajících intenzit dopravy celkově malé a dočasné. 

Infrastrukturní sítě v území nebudou záměrem dotčeny. 

D.I.11. Jiné ekologické vlivy 

Nejsou očekávány žádné další významné vlivy, výše nepopsané. 
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D.II. 
ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI 

Rozsah vlivů záměru je lokální, daný prakticky rozsahem záměru resp. dotčeného katastru obce. Ve všech 
sledovaných oblastech (obyvatelstvo a veřejné zdraví, ovzduší a k lima, hluk a další fyzikální nebo 
biologické charakteristiky, podzemní a povrchová voda, půda, horninové prostředí a přírodní zdroje, biota, 
krajina, hmotný majetek a kulturní památky, dopravní infrastruktura resp. jiné) jsou vlivy přijatelné a 
řešitelné za použití příslušných ochranných případně kompenzačních opatření (v iz. kapitola D.IV. 
Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů na životní 
prostředí, strana 46 tohoto oznámení). 

D.III. 
ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH 

PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE 

Nepříznivé v livy přesahující státní hranice jsou vyloučeny. 

D.IV. 
OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ 

POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 

Základní projektová opatření k prevenci, vyloučení, snížení popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 
spočívají v těchto oblastech: 
• umístění záměru mimo úzký kontakt s obytným územím (obcemi), 

• umístění záměru mimo zvláště chráněná území (z hlediska ochrany přírody a krajiny), 
• dodržení platných předpisů a norem v oblasti projekčního návrhu i v oblasti ochrany životního prostředí 

a veřejného zdraví. 

V rámci zpracování tohoto oznámení jsou dále navržena následující opatření (opatření se mohou v 
jednotlivých okruzích opakovat): 

Obyvatelstvo a veřejné zdraví 
• Stavební a konstrukční práce včetně související dopravy nebudou prováděny v nočních hodinách. 

Ovzduší a klima 
• Při výstavbě budou realizována opatření k omezení prašných emisí a vynášení materiálu ze staveniště 

na komunikace (očista vozidel, zakrývání dopravovaných sypkých substrátů, očista komunikací, 
neprovádění zemních prací v nepříznivých obdobích, omezení doby volného skladování sypkých 
materiálů, skrápění povrchu staveniště resp. další).  
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Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky 
• Budou volena technická zařízení s nízkými emisemi hluku. 

• Bude využívána stavební, konstrukční a údržbová technika v dobrém technickém stavu. 

Povrchová a podzemní voda 
• Zařízení staveniště nebude situováno v prostoru trvalého záboru. Bude využívána stavební, konstrukční 

a údržbová technika v dobrém technickém stavu, úkapy ropných látek budou omezeny vhodnými 
opatřeními. 

• Celý areál (včetně období jeho výstavby) bude vybaven prostředky k zachycení a odstranění havarijních 
úniků vodám nebezpečných látek. 

• Srážkové vody z parkovacích ploch budou předčištěny v ORL, který bude zaručovat dostatečnou kvalitu 
a účinnost. 

Půda 
• Skrytá ornice nebude používána k zásypům - bude použita pro ozelenění ploch resp. bude s ní 

nakládáno dle dispozic orgánu ochrany zemědělského půdního fondu. 
• Při výstavbě budou učiněna opatření pro zabránění eroze půdy. 

Horninové prostředí a přírodní zdroje 
• Bude využívána stavební, konstrukční a údržbová technika v dobrém technickém stavu, úkapy ropných 

látek budou omezeny vhodnými opatřeními. 

Fauna, flóra a ekosystémy 
• Zahájení terénních úprav (kácení dřevin a zemní práce) na lokalitě, z důvodů obecné ochrany ptáků 

vyplývající ze zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, bude směřováno do mimohnízdního období. 
• V dalších etapách přípravy projektu bude maximálně možně omezen rozsah velkých ploch skleněných 

výplní a optimalizován návrh osvětlení areálu s cílem minimalizovat emise světelného znečištění do okolí 
(území je významnou migrační trasou ptactva). 

• V rámci zachování původní biologické diverzity zdejších druhů dřevin nebudou ve výsadbách využívány 
zahradní kultivary dřevin, ani jejich hybridy. 

• Před realizací záměru bude nutno požádat o výjimky z ochranných podmínek zvláště chráněných druhů 
živočichů ze zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění, a to pro následující druhy - ropucha obecná (Bufo 
bufo), ještěrka obecná (Lacerta agilis), slepýš křehký (Anguis fragilis), ťuhýk obecný (Lanius collurio). 

Krajina 
• Objekty budou citlivě zapojeny do stávajícího prostoru výsadbami zeleně. Výsadby by měly  být 

vertikálně členité a ve spodní části doplněné keřovým patrem. Tím může být zajištěn přirozený přechod 
a citlivé zasazení do okolního krajinného prostoru. 

• Druhová skladba výsadeb by měla korespondovat se zelení v okolí, tj. výběrem autochtonních domácích 
druhů dřevin. Vhodné jsou habr, dub letní, příp. zimní, líska obecná, hloh obecný, sv ída dřín. Výsadba 
jehličnanů není vhodná. 

Hmotný majetek a kulturní památky 
• V případě zjištění archeologického nálezu v průběhu stavebních (zemních) prací budou okamžitě 

přerušeny práce a nález bude zajištěn proti ztrátě, poškození nebo zničení. Nález bude ohlášen 
stavebnímu úřadu a orgánu státní památkové péče, případně archeologickému ústavu nebo orgánu 
ochrany přírody. Dále bude postupováno podle dispozic těchto orgánů. 
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Dopravní a jiná infrastruktura 
• Pro dopravu v průběhu stavebních a konstrukčních prací bude využívána stávající existující síť 

komunikací a polních cest, případně trasy přístupových cest navržených v rámci záměru. Mimo tyto 
trasy nebudou vytvářeny (ani dočasně) nové komunikace a cesty v krajině. 

Ostatní 
• Odpady nebudou ponechávány na místě.  Budou shromažďovány dle jejich druhů a následně odváženy 

a zneškodňovány odbornou firmou. Bude preferováno jejich znovuvyužití. S obaly bude přednostně 
nakládáno v režimu zákona o obalech. 

D.V. 
CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 

KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

V průběhu zpracování oznámení se nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti, které by 
znemožňovaly jednoznačnou specifikaci možných vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví (na 
úrovni oznámení záměru). V rámci zpracování oznámení byly provedeny všechny nezbytné a časově 
(sezónně) možné průzkumy, potřebné pro zjištění stavu území a následnou specifikaci možných vlivů. 

Oznámení bylo zpracováno na základě současných znalostí o výstavbě a provozu oznamovaného záměru, 
tedy na úrovni architektonické studie a dokumentace pro územní řízení. Tomu byla přizpůsobena i úroveň 
zpracování oznámení, která je zaměřena spíše na vytipování možností vzniku nepříznivých vlivů. Vzhledem 
k tomu, že nebyly zjištěny žádné kritické skutečnosti, které by bylo nutno ověřit podrobnějšími analýzami, 
lze říci, že se v průběhu zpracování tohoto oznámení nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo 
neurčitosti, které by omezovaly spolehlivost prezentovaných závěrů. 
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ČÁST E 
(POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU) 

Záměr není předložen ve v íce variantách. 
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ČÁST F 
(DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE) 

F.I. 
MAPOVÁ A JINÁ DOKUMENTACE 

Situační a dispoziční řešení záměru je dokladováno v přílohové části tohoto oznámení. Tamtéž je doložen 
biologický průzkum a další nezbytné doklady. 

F.II. 
DALŠÍ PODSTATNÉ INFORMACE OZNAMOVATELE 

Nejsou uvedeny. 
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ČÁST G 
(VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 

NETECHNICKÉHO CHARAKTERU) 

Shrnutí netechnického charakteru obsahuje ve stručné a srozumitelné formě údaje o záměru a dále závěry 
jednotlivých dílčích okruhů hodnocení možných vlivů záměru na životní prostředí. Zájemcům o podrobnější 
údaje proto doporučujeme prostudování příslušných kapitol oznámení. 

Základní údaje 

V prostoru návrší Hradisko u Mušova poblíž obce Pasohlávky (k.ú. Mušov, k.ú. Pasohlávky) je připravována 
výstavba archeologického parku, spočívající ve využití lokality archeologických výzkumů bývalého římského 
hradiska pro vytvoření areálu pro vědecký archeologický výzkum, odbornou konzervaci a rekonstrukci 
terénních nálezů a jejich prezentaci pro návštěvníky. Umístění záměru je zřejmé z následujícího obrázku. 

 

Záměr vychází z ideového návrhu projektu Archeologického ústavu Akademie věd ČR, který navrhuje 
tvorbu reprezentativní expozice přímo v terénu, která umožní zasadit výsledky dlouholetých vědeckých 
archeologických výzkumů do přirozeného kontextu krajiny a napojí je na stávající či nově budovanou 
urbanistickou a turistickou infrastrukturu lázeňské a rekreační zóny Pasohlávky. 

Záměr je členěn na stavební objekty, které buď vycházejí z konkrétních půdorysů objevených 
archeologickými výzkumy, nebo evokují objekty představující antickou stavební kulturu. Jde o tyto hlavní 
objekty: vstupní objekt, vyhlídková věž, přírodní divadlo, dílenský okrsek, germánská vesnice, objekt 
historických lázní, historický obytný dům, římská vila, hřiště, stadion, rekonstrukce opevnění a restaurace. 

Celková plocha záměru je cca 78 000 m2. Pro dopravní napojení bude upravena stávající příjezdová cesta k 
vodojemu. 
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Vzhled záměru je zřejmý z následujícího obrázku. 

 

Údaje o možných vlivech na životní prostředí 

Záměr vyžaduje trvalé odnětí pozemků zemědělského půdního fondu v rozsahu cca 3,8 ha, nedotýká se 
pozemků určených k plnění funkce lesa, zábor ostatních ploch (neplodná půda, komunikace apod.) činí cca 
4,6 ha. Spotřeba pitné vody činí cca 865 m3 za rok (průměrně cca 2,4 m3 za den), spotřeba elektrické 
elektrické energie cca 160 MWh za rok, zemní plyn nebude spotřebováván. Intenzita obslužné dopravy je 
očekávána v sezóně v úrovni cca 130 osobních vozidel za den a 4 autobusy za den (příjezd, počet odjezdů 
bude stejný). Doprava bude vedena příjezdovou komunikací v trase stávající cesty k vodojemu, dále na 
místní komunikaci a na silnici I/52. Součástí záměru nebude žádný další zdroj znečišťování ovzduší 
(vytápění nebude zajištěno plynovými zdroji). Produkce splaškových vod bude cca 865 m3 za rok, což 
přibližně odpovídá množství odebrané pitné vody. Splaškové vody budou vedeny splaškovou kanalizací na 
čistírnu odpadních vod. Produkce odpadů bude málo významná. Nevzniknou významné zdroje hluku ani 
jiných faktorů, ovlivňujících životní prostředí. Zároveň nevznikne žádné riziko ohrožení životního prostředí v 
důsledku havárií (nebude nakládáno s nebezpečnými látkami). 

Záměr nezasahuje do žádného velkoplošného či maloplošného zvláště chráněného území (národní park, 
chráněná krajinná oblast, národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památka, přírodní 
památka). Byl vyloučen významný vliv záměru na lokality soustavy Natura 2000. Záměr nezasahuje do 
žádného registrovaného či neregistrovaného významného krajinného prvku. Záměr neleží v zátopovém 
území ani v pásmu hygienické ochrany vodního zdroje. 

Ve všech sledovaných oblastech (ovzduší, hluk, povrchová a podzemní voda, půda, fauna, flóra, 
ekosystémy, krajina případně jiné) jsou možné vlivy záměru přijatelně nízké a nepředstavují zdroj 
významného negativního ovlivnění okolního území ani obyvatelstva a jejich zdraví. 
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ČÁST H 
(PŘÍLOHY) 

 

Přílohy jsou zařazeny za hlavním textem tohoto oznámení. 

 

Seznam příloh: 

Příloha 1  Mapové a situační přílohy 
                  Příloha 1.1 Situace záměru 
Příloha 2  Biologický průzkum 
Příloha 3  Doklady 
                  - vyjádření příslušného stavebního úřadu z hlediska územního plánu 
                  - stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KONEC HLAVNÍHO TEXTU OZNÁMENÍ 

Datum zpracování oznámení, podpis zpracovatele oznámení a seznam osob, které se podílely na 
zpracování oznámení, se nacházejí v jeho úvodní části. 
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1. Úvod  
 

Na základě objednávky zadavatele byl červnu a červenci roku 2010 proveden 
botanický a zoologický průzkum lokality projekčně připravované pro realizaci 
záměru Thermal Pasohlávky - Archeologický park Římský vrch. Lokalita se 
nacházív k. ú. Pasohlávky (okr. Břeclav).  

 
 

2. Zadání 
 

Provést botanický průzkum a zoologický průzkum obratlovců na lokalitě se 
zaměřením na zjištění zvláště chráněných druhů rostlin a obratlovců podle zákona č. 
114/1992 Sb. a vyhlášky Ministerstva životního prostředí č. 395/1992 Sb., v platných 
zněních. 

 
 

3. Popis lokality 
 
Zájmové území se nachází severně od ATC Merkur Pasohlávky na levém 

(severním) břehu Horní (Mušovské) zdrže Vodního díla Nové Mlýny při silnici I/52 
Brno – Mikulov, na jižním svahu kóty 220 Římský vrch. Zájmové území je tvořeno 
především zemědělsky využívanými pozemky, převážně orné půdy. V menší míře 
jsou zastoupeny vinohrady a sady. 

Jde o antropicky narušené plochy s úhory, které pokrývá vysokobylinná 
vegetace. Převažují zde ruderální druhy rostlin i polní plevele včetně druhů  
vzácnějších. Lesíky v okolí kempu jsou převážně akátové s nepatrnou příměsí jiných 
druhů dřevin. 
 
 

4. Metodika   
 

4.1 Botanická metodika   
 
Seznam lokalizací 
 
1 - Pasohlávky, okraj pole SV kempu 
2 - Pasohlávky, ruderál a skrývky SV kempu - lokalita navržené stavby Archeoskanzenu 

 
 

Vysvětlivky ke značkám za českým jménem druhu 
 
"+" - druh cizího původu, zavlečený nebo zplanělý 
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"++" - druh vysazovaný, výjimečně zplaňující 
(+) - druh domácí, často vysazovaný či vysévaný 
druhy domácí jsou bez výše uvedených značek 
 
[§3] druh zvláště chráněný podle vyhlášky č. 395/1992 Sb. (seznam zvláště chráněných 

rostlin a hub) v kategorii "druh ohrožený" 
[C1] druh obsažený v Červeném seznamu květeny ČR v kategorii "druh kriticky 

ohrožený" 
[C2] druh obsažený v Červeném seznamu květeny ČR v kategorii "druh silně ohrožen" 
[C3] druh obsažený v Červeném seznamu květeny ČR v kategorii "druh ohrožený" 
[C4a] druh obsažený v Červeném seznamu květeny ČR v kategorii "druh vyžadující 

pozornost" - méně ohrožené 
 
 

4.1 Zoologická metodika   
 
Při průzkumu lokality byli obratlovci sledováni především metodou liniového 

transektu, procházejícího zájmovou plochy, tzv. „zigzagging“. Ptáci byli pozorováni 
vizuálně a akusticky a byli determinováni bez odchytu. Savci byli sledováni jednak 
prostřednictvím pobytových značek a jednak vizuálně přímým pozorováním v terénu. 
Obojživelníci a plazi byli pozorováni vizuálně i akusticky. S živočichy nebylo 
manipulováno, tudíž nebylo zasahováno do jejich přirozeného vývoje. Odchyt 
drobných zemních savců nebyl prováděn, stejně jako sledování letounů (Chiroptera). 
Nebylo prováděno kvantitativní hodnocení fauny obratlovců. 

 
 

5. Botanický a zoologický průzkum lokality 
 

5.1 Botanický průzkum 
 
Geobotanická charakteristika lokality: 

Fytogeografické členění: 
Fytogeografická oblast: termofytikum 
Fytogeografický obvod: Panonské termofytikum 
Fytogeografický okres: Jihomoravský úval 
 

Potenciálně přirozená vegetace podle Neuhäuslové et.al. (1998): prvosenková 
dubohabřina (Primulo veris-Carpinetum) 
 
Seznam nalezených druhů rostlin 
 
Agrostis capillaris L. - psineček obecný : 1 
Achillea millefolium L. agg. - řebříček obecný : 1 
Amaranthus powellii S.Watson - laskavec zelenoklasý + : 1 
Amaranthus retroflexus L. - laskavec ohnutý + : 1, 2 
Apera spica-venti (L.)P.B. - chundelka metlice : 1, 2 
Arctium lappa L. - lopuch větší : 1 
Arenaria serpyllifolia L. agg. - písečnice douškolistá : 1, 2 
Arrhenatherum elatius (L.)J.Presl et C.Presl - ovsík vyvýšený : 1 
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Artemisia vulgaris L. - pelyněk černobýl : 2 
Atriplex oblongifolia W.et K. - lebeda podlouhlolistá + [C4a] : 1 
Atriplex sagitata Borkh. - lebeda lesklá + : 1 
Ballota nigra L. - měrnice černá : 1 
Berteroa incana (L.)DC. - šedivka šedá : 1, 2 
Bromus commutatus Schrader - sveřep luční [C2] : 1, 2 
Bromus erectus Huds. - sveřep vzpřímený : 1, 2 
Bromus hordaceus L. subsp.hordaceus - sveřep měkký : 1 
Bromus sterilis L. - sveřep jalový : 1 
Bromus tectorum L. - sveřep střešní : 1, 2 
Carduus acanthoides L. - bodlák obecný : 1 
Carex hirta L. - ostřice srstnatá : 1 
Centaurea stoebe L. - chrpa latnatá : 1, 2 
Cichorium intybus L. - čekanka obecná : 2 
Cirsium arvense (L.)Scop. - pcháč oset : 1 
Conium maculatum L. - bolehlav plamatý : 1, 2 
Consolida regalis S.F.Gray - ostrožka stračka : 1 
Convolvulus arvensis L. - svlačec rolní : 2 
Conyza canadensis (L.)Cronquist - turanka kanadská + : 1, 2 
Crepis foetida L. subsp.rhoeadifolia (M.Bieb.)Čelak. - škarda smrdutá mákolistá [C3] : 2 
Crepis setosa Haller fil. - škarda štětinkatá + [C1] : 2 
Daucus carota L. - mrkev obecná : 1, 2 
Descurainia sophia (L.)Prantl - úhorník mnohodílný : 1, 2 
Digitaria ischaemum (Schweier)Mühlenb. - rosička lysá + : 1 
Echium vulgare L. - hadinec obecný : 1, 2 
Elytrigia repens (L.)Nevsky - pýr plazivý : 1, 2 
Epilobium tetragonum L. - vrbovka čtyřhranná : 2 
Erigeron acris L. s.l. - turan ostrý : 2 
Erigeron annuus (L.)Pers.agg. - turan(hvězdník) roční : 1 
Erodium cicutarium (L.)L`Hér. - pumpava obecná : 1, 2 
Eryngium campestre L. - máčka ladní : 2 
Euphorbia esula L. - pryšec obecný : 1 
Falcaria vulgaris Bernh. - srpek obecný : 1 
Fallopia convolvulus (L.)Á.Löve - opletka obecná : 1 
Filago arvensis L. - bělolist rolní [C3] : 2 
Galium aparine L. - svízel přítula : 1 
Geranium pusillum Burm.fil. - kakost maličký : 1, 2 
Geum urbanum L. - kuklík městský : 1 
Hordeum murinum L. - ječmen myší : 1 
Hypericum perforatum L. - třezalka tečkovaná : 1 
Chaerophyllum bulbosum L. - krabilice hlíznatá : 1 
Chenopodium album L. - merlík bílý + : 1 
Chenopodium strictum Roth - merlík tuhý + : 2 
Kochia scoparia (L.)Schrader subsp.scoparia - bytel metlatý pravý + : 1 
Lactuca serriola L. - locika kompasová : 1, 2 
Lamium album L. - hluchavka bílá : 1 
Lathyrus tuberosus L. - hrachor hlíznatý + : 1 
Lolium perenne L. - jílek vytrvalý (+) : 1, 2 
Melica transsilvanica Schur - strdivka sedmihradská [C4a] : 1, 2 
Melilotus albus Med. - komonice bílá : 1, 2 
Onopordum acanthium L. - ostropes trubil (+) : 1 
Papaver rhoeas L. - mák vlčí : 2 
Pastinaca sativa L. - pastinák setý : 1 
Picris hieracioides L. - hořčík jestřábníkovitý : 1, 2 
Pimpinella major (L.)Huds. - bedrník větší : 1 
Plantago major L. - jitrocel větší : 1, 2 
Poa annua L. - lipnice roční : 2 
Poa palustris L. subsp.xerotica Chrtek et Jirásek - lipnice bahenní suchobytná : 1, 2 
Polygonum aviculare L. agg. - truskavec ptačí : 1, 2 
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Portulaca oleracea L. subsp. oleracea - šrucha zelná pravá : 1, 2 
Potentilla argentea L. - mochna stříbrná : 1 
Potentilla reptans L. - mochna plazivá : 1 
Potentilla supina L. - mochna poléhavá : 2 
Rubus caesius L. agg. - ostružiník ježiník : 1 
Rumex crispus L. - šťovík kadeřavý : 1 
Rumex obtusifolius L. - šťovík tupolistý : 1 
Rumex thyrsiflorus Fingerh. - šťovík rozvětvený : 2 
Securigera varia (L.)Lassen - čičorka pestrá : 1, 2 
Setaria pumila (Poiret)R.et Sch. - bér sivý + : 1, 2 
Setaria verticillata (L.)P.B. - bér přeslenitý + : 2 
Silene latifolia Poiret subsp. alba (Mill.)Greuter et Burdet - knotovka širolistá bílá : 1 
Silene vulgaris (Moench)Garcke - silenka nadmutá : 1 
Sisymbrium altissimum L. - hulevník vysoký + : 2 
Sonchus oleraceus L. - mléč zelinný : 1 
Stellaria media (L.)Vill. agg. - ptačinec prostřední : 2 
Tanacetum vulgare L. - vratič obecný : 1 
Taraxacum sect.Ruderalia Kirschner,H.Ollgaard et Štěpánek - smetanka lékařská : 1, 2 
Tragopogon dubius Scop. - kozí brada pochybná : 1, 2 
Trifolium arvense L. - jetel rolní : 2 
Trifolium aureum Pollich - jetel zlatý : 2 
Tripleurospermum inodorum (L.)Schultz-Bip. - heřmánek nevonný + : 1, 2 
Urtica dioica L. - kopřiva dvoudomá : 1 
Verbascum lychnitis L. - divizna knotovkovitá : 1 
Veronica persica Poiret - rozrazil perský + : 1 
Vicia cracca L. - vikev ptačí : 1 
Vicia hirsuta (L.)S.F.Gray - vikev chlupatá : 1 
Vicia villosa Roth - vikev huňatá : 1, 2 
Viola arvensis Murray - violka rolní : 1 
Vulpia myuros (L.)C.C.Gmelin - mrvka myší ocásek [C3] : 2 

 
 

5.2 Zoologický průzkum 
 

Provedený zoologický průzkum v zájmovém území a jeho nejbližšího okolí,  
byl zaměřen na zjištění výskytu obratlovců, především však zvláště chráněných 
obratlovců dle prováděcí vyhlášky č. 395/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 

 
Při sledování byly zjištěny následující druhy obratlovců: 

 
Obojživelníci: 

Ropucha obecná – Bufo bufo – ohrožený druh 
Plazi: 

Ještěrka obecná – Lacerta agilis – silně ohrožený druh 
Slepýš křehký – Anguis fragilis – silně ohrožený druh 
Užovka obojková – Natrix natrix – silně ohrožený druh 

Ptáci: 
Břehule říční – Riparia riparia – ohrožený druh 
Holub hřivnáč – Columba palumbus  
Jiřička obecná – Delichon urbica  
Konipas bílý – Motacilla alba  
Konopka obecná – Carduelis cannabina 
Kormorán velký – Phalacrocorax carbo - ohrožený druh 
Poštolka obecná – Falco tinnunculus 



 6

Rorýs obecný – Apus apus – ohrožený druh 
Stehlík obecný – Carduelis carduelis  
Strnad obecný – Emberiza citrinella  
Špaček obecný – Sturnus vulgaris 
Ťuhýk obecný – Lanius collurio – ohrožený druh 
Vlaštovka obecná – Hirundo rustica – ohrožený druh 
Vrabec polní – Passer montanus 
Zvonek zelený – Carduelis chloris 
Zvonohlík obecný - Serinus serinus 

Savci: 
Krtek obecný – Talpa europaea 
Kuna – Martes sp. 
Hraboš polní – Microtus arvalis 
Kočka domácí – Felis lybica f. catus 
Srnec evropský – Capreolus capreolus 
Zajíc polní – Lepus europaeus 

 
V zájmovém území a v jeho nejbližším okolí bylo zjištěno celkem 26 druhů  

obratlovců, z toho 1 druh obojživelníka, 3 druhy plazů, 16 druhů ptáků a 6 druhů 
savců.  

 
 

6. Zjištěné zvláště chráněné druhy dle zákona č. 114/1992 
 

6.1 Zjištěné zvláště chráněné a ochranářsky významné druhy rostlin 
 

 
Ochranářsky významné druhy 
 
Crepis setosa Haller fil. - škarda štětinkatá + [C1] - velmi vzácný druh škardy, který v 

současné době roste jen na nejjižnější Moravě. Zde nalezeno několik exemplářů na 
narušené půdě skrývky. Jeho existence je přímo závislá na existenci disturbovaných 
stanovišť a během stavby se pravděpodobně četnost populace zvýší. 

Bromus commutatus Schrader - sveřep luční [C2] - velmi vzácný druh trávy. Zde 
nalezeny tisíce exemplářů nejen v ruderálním společenstvu, ale i v úhoru a v polních 
kulturách. 

 
Všechny ostatní druhy rostlin rostou nejen na dotčených lokalitách, ale hojně i v širším 
okolí: 
 
Druhy ohrožené: 
 
Crepis foetida L. subsp.rhoeadifolia (M.Bieb.)Čelak. - škarda smrdutá mákolistá [C3] - 

v území velmi hojný druh. 
 
Filago arvensis L. - bělolist rolní [C3] -  původně polní plevel, který preferuje 

narušovaná stanoviště (lomy, odvaly aj.). 
Vulpia myuros (L.)C.C.Gmelin - mrvka myší ocásek [C3] - v území hojná v bohatých 

populacích.  
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Druhy vyžadující pozornost: 
 
Atriplex oblongifolia W.et K. - lebeda podlouhlolistá + [C4a] - tento druh lebedy se v 

současnosti šíří a v teplých oblastech Čech i Moravy je hojný. 
Melica transsilvanica Schur - strdivka sedmihradská [C4a] - druh lesostepních, 

případně skalnatých stanovišť. Zde roste na narušovaných půdách. 
 
 

6.2 Zjištěné zvláště chráněné druhy obratlovců 
 

Ze zvláště chráněných druhů obratlovců,  dle přílohy III. prováděcí vyhlášky 
č. 395/1992 Sb. v platném znění, bylo zjištěno devět druhů obratlovců. Z kategorie 
kriticky ohrožených druhů živočichů  nebyl zaznamenán žádný druh, z kategorie silně 
ohrožených druhů byly zjištěny tři druhy: 

Ještěrka obecná – Lacerta agilis   
Slepýš křehký – Anguis fragilis   
Užovka obojková – Natrix natrix   

 
Z kategorie ohrožených druhů bylo zjištěno šest druhů obratlovců: 

Ropucha obecná – Bufo bufo   
Břehule říční – Riparia riparia   
Kormorán velký – Phalacrocorax carbo   
Rorýs obecný – Apus apus   
Ťuhýk obecný – Lanius collurio   
Vlaštovka obecná – Hirundo rustica   
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7. Závěr 
 

Na lokalitě bylo nalezeno 97 druhů rostlin. Při průzkumu nebyl zjištěn žádný 
druh rostliny zvláště chráněný podle vyhlášky Ministerstva životního prostředí České 
republiky č.395/1992 Sb. Bylo zjištěno celkem 7 druhů obsažených v Červeném 
seznamu cévnatých rostlin České republiky v kategoriích C1, C2, C3 a C4a. 

Všechny zde nalezené ochranářsky významné druhy rostou nejen v území 
dotčeném navrženými stavbami, ale i v širším území v oblasti kolem kempu 
Pasohlávky a některé i v kempu samotném. Stavební činnost na lokalitě početnost 
většiny zde nalezených ochranářsky významných druhů ještě zvýší. Na lokalitě 
nebyly zaznamenány žádné vzrostlé dřeviny.  

Z botanického hlediska tedy nelze vznést zásadní námitky vůči zamýšlené 
stavbě 

Ze zoologického hlediska jde o druhově relativně chudou lokalitu, tvořenou 
plochou zemědělsky obhospodařovanými pozemky, které navazují na další,  
rozsáhlejší plochy obdobného charakteru. Na tyto pozemky nejsou existenčně vázány 
místní populace žádného ze zde prokázaných zvláště chráněných druhů živočichů.  
Ani pro ostatní zde prokázané druhy obratlovců nepředstavuje tato relativně malá 
plocha území, na které by byly existenčně vázány jejich místní populace.    

Výskyt ropuchy obecné (Bufo bufo), jako jediného zde prokázaného druhu 
obojživelníka souvisí s terestrickou fází jejího životního cyklu, druh se na lokalitě 
nerozmnožuje. Proto také vzhledem k charakteru bitopů bude její populační hustota 
v zájmovém území nízká. Přesto je nutné před realizací záměru požádat o výjimku 
z ochranných podmínek tohoto zvláště chráněného druhu ze zákona č. 114/1992 Sb. 
v platném znění.  

Užovka obojková (Natrix natrix) je svými biologickými nároky vázána 
především na mokřadní biotopy údolní nivy řeky Dyje a její výskyt v zájmovém 
území je možno chápat jako náhodný. Z toho důvodu se domníváme, že u tohoto 
druhu není nutné žádat před realizací záměru o výjimku z ochranných podmínek 
tohoto zvláště chráněného druhu ze zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění.  

U ještěrky obecné (Lacerta agilis) a slepýše křehkého (Anguis fragilis) 
představuje lokalita, především ve svých okrajových partiích typické biotopy stepního 
charakteru. Zájmové území však pro místní populace obou druhů není místem, na něž 
jsou existenčně vázány a oba druhy jsou schopny po následných krajinářských 
úpravách toto území znovu rekolonizovat z okolních biotopů. V každém případě je 
však nutné před realizací záměru požádat o výjimku z ochranných podmínek těchto 
zvláště chráněných druhů živočichů ze zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění.  

 Ťuhýk obecný (Lanius collurio) je druhem typickým pro lesostepní formace a 
na lokalitě se vyskytuje na jejích okrajích s postupující dřevinnou sukcesí. Na vlastní 
zájmové území není místní populace tohoto druhu existenčně vázána vzhledem k jeho 
početnosti v širším okolí. Vzhledem ke skutečnosti, že zde byl tento druh prokázán je 
však nutné před realizací záměru požádat o výjimku z ochranných podmínek tohoto 
zvláště chráněného druhů živočicha ze zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění.  

Další zde prokázané zvláště chráněné druhy živočichů  - břehule říční (Riparia 
riparia), kormorán velký (Phalacrocorax carbo), rorýs obecný (Apus apus) a 
vlaštovka obecná (Hirundo rustica) byly v zájmovém území pozorovány pouze při 
přeletech nad lokalitou, nemají k ní přímou hnízdní vazbu a tak není nutné žádat o 
výjimku z ochranných podmínek těchto zvláště chráněných druhů živočichů ze 
zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění.  



 9

Vzhledem k blízkosti Významného ptačího území Střední zdrž Vodního díla 
Nové Mlýny by bylo vhodné při realizaci projektu dbát na vyprojektování osvětlení 
areálu tak, aby se minimalizovala emise světelného znečištění do okolí. To souvisí 
s blízkostí vlastního ATC Merkur, které je v turistické sezoně významnou migrační 
barierou a proto by bylo vhodné u budov archeoparku minimalizovat velké plochy 
skleněných výplní, aby se zamezilo smrcení ptáků na těchto plochách.  

Velmi vhodné by bylo celé území koncipovat jako přírodní park, který by 
v maximální možné míře zapojil budovy a technické prvky archeoskanzenu do okolní 
krajinné vegetace. Výsadby by měly být tvořeny pouze autochtonními druhy dřevin, 
které budou nejen geograficky odpovídat (zároveň i vegetačním stupněm) 
současnému biotopu bližšího okolí archeoskanzenu, ale budou zároveň i nedílnou 
součástí této expozice, jako odpovídající doplněk původního charakteru zdejší lužní 
krajiny. V rámci zachování původní biologické diverzity zdejších druhů dřevin není 
vhodné ve výsadbách využívat zahradní kultivary dřevin, ani jejich hybridy.  

Vzhledem k obecné ochraně ptáků vyplývající ze zákona č. 114/1992 Sb. 
v platném znění, je nutné směřovat zahájení terénních úprav na lokalitě do 
mimohnízdního období ptáků. 
 
 
 
 
 
   Za kolektiv autorů: 
 
 
 
       Ing. Václav Prášek, Ph.D. 
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Fotodokumentace 

 
 
Obr. 1: Charakter biotopů plánovaného Archeoskanzenu Římský vrch 
 

 
 
Obr. 2: Charakter biotopů za jižní hranicí zájmového území, který je možno považovat 
za obdobu sukcesního vývoje na ploše plánovaného záměru  
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